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Sonsöz Türkiye’nin tüm sorunlarını özgür ve özerk yayınlayan, vatan-
daşın haber alma hakkı çerçevesinde gerçekleri yazan ve son sözün 

vatandaşın olduğu ilkesini savunan günlük siyasi gazetedir.

Kahramankazan’da 
ağaç budama 

çalışmaları sürüyor
>> Haberi 4. Sayfada

“Örgütsüz Tüketici Kaybediyor” 
ÜLKEMİZDE özellikle orta gelir 

seviyesinin günlük yaşamda 
her sektörde başına tüketim 

ile alakalı sorunlar çıkabiliyor. Sorun-
ların çözüm noktasında ise tüketici ile 
üretici veya kamu arasında en önem-
li köprüyü Dernek, Cemiyet ve Sivil 
Toplum Kuruluşları oluşturuyor. Bu bağlamda Tü-
ketici Hakları Derneği Genel Başkanı Ergün Kılıç, 
Türkiye’de tüketici hareketinin tarihsel gelişiminden 
günümüzde yaşanan sorunlara kadar geniş bir çer-
çevede önemli değerlendirmelerde bulundu.

8sayfa Gazetemizi Sosyal Medya 
Hesaplarımızdan Takip Edebilirsiniz

Sonsöz Gazetesi
sonsoz.gazetesi
Sonsoz_Ankara
www.sonsoz.com.tr
youtube.com/c/SonsozGazetesi06

MAKUT ekibine kapsayıcı afet eğitimi
OO HABER MERKEZİ

MAMAK Belediyesi, afetlere hazırlık ça-
lışmalarını güçlendirmeye devam ediyor. 

MAKUT ekibine, Afet ve Acil Durumlarda Engelli 
hakları ve Kapsayıcı Yaklaşımlar konusunda eğitim 
verildi.                             >> HABERİ 3. SAYFADA

Volkan
ÖZTUNA

Sayfa 5’te

OO HABER MERKEZİ
GÖLBAŞI Belediyesinin se-
rasında üretilen ata tohum-

ları, Belediye Başkanı Yakup Odaba-
şı ve ilkokul öğrencilerinin katılımıyla 

toprakla buluştu. Gölbaşı Belediye-
si Park ve Bahçeler Müdürlüğü tara-
fından üretilen yerli ata tohumları, dü-
zenlenen anlamlı etkinlikle toprakla 
buluştu.                   >> HABERİ 3’te

OO HABER MERKEZİ
ASO 1. Organize Sanayi Bölgesi’nin 12. 
Olağan Mali Genel Kurul Toplantısı ger-

çekleştirildi. Başkan Serdar Tütek tarafından ya-
pılan sunumlarda, 2025 yılı çalışmaları değerlen-
dirilirken, 2026 yılı hedefleri ve projeleri detaylı 
şekilde paylaşıldı.        >> HABERİ 4. SAYFADA

HPV aşısı için yeni 
başvuru dönemi başladı

OO HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir Belediyesi, bir-
çok yerel yönetime örnek olan “HPV Aşı 

Uygulaması”nı bu yıl da sürdürüyor.
>> HABERİ 4. SAYFADA

ASO 1. OSB’nin 
12. Olağan 
Mali Genel 

Kurul Toplantısı 
yapıldı

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

Burçin
GÜLBENK

Sayfa 4’te

Kira beyannamesi 
için son 4 gün

ANKARA (AA)- Kira geliri 
elde eden gayrimenkul sahip-
lerinin 31 Mart’a kadar be-

yannamelerini vermeleri önem taşıyor. 
AA muhabirinin derlediği bilgiye göre, 
konuttan 2025’te 47 bin liranın, iş ye-
rinden ise 330 bin liranın üzerinde kira 
alan gayrimenkul sahiplerinin vergile-
rini ödemesi gerekiyor. İstisna tutarının 
altında kira geliri olanlar ise beyanna-
me vermeyecek.        >> SAYFA 5’TE

OO HABER MERKEZİ
ANKARA’DA kültür ve sanat 
etkinliklerine ev sahipliği yapan 

Çankaya Belediyesi’nin, hayata geçirdi-
ği elektronik bilet uygulaması yoğun ta-
lep gördü. Belediye tarafından düzen-
lenen ücretsiz etkinliklerin biletleri kısa 
sürede tükendi.             >> HABERİ 3’te

Çankaya 
Belediyesi’nin 
elektronik bilet 

uygulaması başladı

OO HABER MERKEZİ
KEÇİÖREN Belediyesi, Kü-
tüphaneler Haftası kapsa-

mında Atatürk Ankara Millî Mücadele 
Müzesi’nde “Bir Diriliştir Çanakka-

le” söyleşisi düzenledi. Yazar Faruk 
Sanal’ın konuk olarak yer aldığı prog-
rama çok sayıda öğrenci ve öğret-
men katıldı.

>> HABERİ 4. SAYFADA

Keçiören’de Kütüphaneler 
Haftası’na özel söyleşi

Bibere fahiş fiyat 
uygulayan markete 
1,8 milyon lira ceza

ANKARA (AA)- Ticaret 
Bakanlığı, bedelini düşük 
beyan ettiği biberi fahiş 

fiyattan satan bir markete 1 milyon 
806 bin 170 lira ceza uygulanacağı-
nı bildirdi. 6

OO HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir Beledi-
yesi, kent genelinde itfaiye fa-

aliyetlerinde daha hızlı ve kaliteli hizmet 
sunabilmek amacıyla bir yandan araç fi-
losunu ve personel sayısını artırırken bir 

yandan da itfaiye istasyonlarını yenileme-
ye devam ediyor. Toplam 49 tane modern 
itfaiye istasyonuna sahip olan Ankara İtfa-
iyesi için Eryaman, Kalecik, Karacaören 
ve Çayırhan’da yeni ve modern istasyon-
lar inşa ediliyor.             >> HABERİ 3’te

Ankara İtfaiyesi gücüne güç 
katmaya devam ediyor

Saküder Art Gallery, ARTANKARA’da 
15 Değerli Sanatçıyla Buluşuyor”

BAŞKENT Ankara’da artık bir gelenek ha-
line gelen “ARTANKARA” Ankaralı sa-
tanseverlere ‘merhaba’ dedi. Gazetemiz 

SONSÖZ’e sanatın önemini anlatan Saküder Art 
Gallery Yönetim Kurulu Başkanı Ali Eser, fuarın 
anlamını ve galerilerinin vizyonunu şu sözlerle 
dile getirdi:

“ARTANKARA Uluslararası Çağdaş Sanat 
Fuarı’nın 12’ncisi Ankara’da sanatsever-
lere kapısını açtı. Biz de 25 yıllık kurum 

olarak geçen yıl olduğu gibi bu sene de yerimi-
zi aldık. Standımızda 15 sanatçımızın birbirin-
den değerli eserleri sergileniyor. Bunların için-
de Türkiye’de TL’ye Atatürk portresi basılan tek 
ünlü sanatçımız Asım Yücesoy’un koleksiyonu-
muza ait iki eseri var.” dedi.         >> HABERİ 8’de

SÜMER 
TAŞKIRAN

SANATIN KALBİ 
ANKARA’DA 
ATIYOR

Tüketici Hakları Derneği Başkanı Kılıç’tan Uyarı:

GONCAGÜL
KONAŞ

Gölbaşı’nda yerli ata 
tohumları toprakla buluştu

YENİLENEN VE 
GÜÇLENEN 

KADROMUZLA
 başkent 

ANKARA’NIN
 NABZINI TUTMAYA 
DEVAM EDİYORUZ

Ergün KILIÇ
Tüketici Hakları 

Derneği Genel Başkanı

Çavuş
IŞIK

Sayfa 2’de
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HER ŞEY

Trump Krallığı

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Türkiye’de “demokrasi hak, hukuk ve adale-
tin” kalmadığı gibi dünya da kalmadı. Dünyada 
“Demokrasi, hak, hukuk ve adaleti” yok edenlerin 
başında 

Tabutuna son çiviyi de ABD Başkanı Trump 
çaktı!  

Her türlü haksızlığın yapıldığı bir dünyada ya-
şıyoruz.  

Sanki orta çağlara yeniden dönmüş gibiyiz!
ABD, canavara benzeyen korkunç bir ülke ha-

line geldi.  Trump; “Ben güçlüyüm her şeyi yapa-
rım” diyor.

Birleşmiş Milletler tam bir hikayeye dönütü. 
ABD’yi kınamaktan başka hiçbir şey yapamıyorlar!

Trump’ın Venezuela’da yaptırdığı korsanlık ge-
misinin kaptanına benzemiyor mu?

Eski çağlarda Karayipler’i haraca kesen “sarı 
korsan” oldu!

ABD Özel Kuvvetleri “Delta Force” komando-
ları Başkan Trump’ın emriyle Venezuela’nın baş-
kenti Karakas’a gitti. Gece evinde uyuyan Başkan 
Maduro’ya baskın yapıp onu karısıyla birlikte kaçı-
rarak Amerika’ya götürdü.

Bu eylem uluslararası hukuka göre tam bir kor-
sanlık!

Başkan Trump “Moduro’nun da uyuşturucu 
kaçakçılarını yönettiğini ve onu bu yüzden kaçırttı-
ğını” iddia ediyor. Ama bunu kimse yutmuyor. ger-
çek amacının Venezuela petrolleri ile ülkenin de-
ğerli madenleri olduğu herkes tarafından biliniyor.

 Bu dünya güçlülerin borusunun öttüğü bir dün-
ya oldu.

Maduro’ya gelince Venezuela halkının büyük 
bir bölümü onu sevmiyor ve nefret ediyordu. Ama 
Trump’un yaptığı haydutluktur!

Amerika’nın Ortadoğu’daki küçük ortağı İsrail 
de haydut bir devlet. Gazze’de yoksul ve savunma-
sız insanlara ölüm yağdırmaya devam ediyor.

Amerika tencere, İsrail kapaktır... Trump’ın 
açıklamalarına göre sırada Küba, Meksika, İran 
varmış! Kim bilir, bu emperyalist ABD’nin gizli 
planlarında belki Türkiye de vardır.

Biz yurtta birlik ve beraberlik içinde olursak 
güçlü olur, bağımsız yaşamaya devam ederiz. 
Türkiye’de Sıfırın altında 3 derecede adalet için 
geçtiğimiz Ocak ayında CHP; soğuk havaya, 
kara, yağmura ve çamur aldırmayan Özgür Özel, 
Çankarı’da 78. Mitingini yaptı. 

Özel’e “Bu dondurucu soğukta miting mi 
olur?” diyenler oldu. Özel, biz miting değil, adalet 
için eylem yapıyoruz” cevabını verdi. Meydan tık-
lım tıklım doldu. 

O soğukta Özel dedi ki “Ey Çankırılılar... AK 
Parti iktidara geldiğinde Çankırı’nın nüfusu 270 
bindi. Şimdi nüfusunuz 196 bine düştü, neden? 
Şehri bir başına çaresiz bıraktılar da ondan... 
Önümüzdeki seçimde Çankırı’dan milletvekili isti-
yorum. 50 yıldır milletvekilimiz yok. Çankırı halkı 
önümüzdeki seçimde karar değiştirip bizi seçerse 
saygı duyarız. Seçmezse yine saygı duyarız.”

Özgür Özel bu miting maratonuyla, CHP’nin 
eski yıllarda pek az oy aldığı Anadolu illerinden bile 
oy toplamaya başladı. AKP’nin unutulmaz gerici 
uygulamaları ile birçok ilde dengeler değişecek gibi 
görünüyor. RTE krallığı, Trump krallığına benze-
miyor mu? Siz ne dersiniz?

İSTANBUL (AA) - Medicana International Has-
tanesi Radyasyon Onkolojisi Klinik Sorumlusu ve 
Geriatrik Onkoloji Derneği Başkanı Prof. Dr. Evrim 
Metcalfe, yaşlı kanser hastalarında standart tedavi 
süreçlerinin değerlendirilmesinde multidisipliner yak-
laşımın zorunlu olduğunu vurguladı.

Hastaneden yapılan açıklamaya göre, Türkiye'de 
her yıl 18-24 Mart tarihlerinde farkındalık etkinlikle-
riyle kutlanan Yaşlılar Haftası, modern onkolojinin 
önemli alanlarından biri olan Geriatrik Onkoloji'nin 

önemini bir kez daha ortaya koyuyor.
Açıklamada görüşlerine yer verilen 

Prof. Dr. Evrim Metcalfe, kanser vakala-
rının büyük bölümünün 65 yaş ve üze-
rindeki bireylerde görüldüğünü belirterek, 
ileri yaşın kanser tedavisinde engel oluş-
turmadığını aktardı.

Yaşlı hastaların ek hastalıkları, nörolo-
jik değişiklikleri ve sosyal destek gereksi-
nimleri nedeniyle genç hastalardan fark-
lı olduğunu vurgulayan Metcalfe, "Ancak 
ileri yaşta olmak tek başına tedavi kararı-
nı belirlemez. Çünkü hastalarımızın kro-
nolojik yani doğum yaşı değil, biyolojik 
yaşı önemlidir. Geriatrik onkoloji, hasta-
yı sadece kanseri üzerinden değil, genel 
durumu, fonksiyonel kapasitesi ve yaşam 

kalitesi ekseninde değerlendiren bir disiplindir." ifade-
lerini kullandı.
"Yaşın ilerlemesi sağlık kontrollerinin 

ertelenmesi için bir gerekçe değil"
Metcalfe, yaşlı hastaların tedavisinde en büyük 

risklerden birinin, hastanın çok yaşlı olduğu gerekçe-
siyle tedavi dışı bırakılması ya da tolere edemeyece-
ği tedavilere maruz kalması olduğunu belirtti.

Yaşlı kanser hastalarının tedavi öncesi hazırlıkla-
rına değinen Metcalfe, şunları kaydetti:

"Kapsamlı Geriatrik Değerlendirme sa-
yesinde, hastalarımızın çoklu ilaç kullanım-
larını düzenleyip beslenme durumu ve düş-
me risklerini analiz ederiz. Günlük yaşam 
aktivitelerine katılımından psikolojik durumu-
na, aile bireyleriyle iletişiminden hareket ka-
pasitesine kadar pek çok ayrıntıyı değerlen-
diririz. Böylece hastamız kırılgan mı, tedavi 
toleransı nasıl olacak objektif olarak öngör-
mek ve hastaya özgü bir tedavi planı hazır-
lamak mümkün olur."

Metcalfe, modern onkolojinin temel he-
definin yaşlı bireyleri sosyal yaşamın içinde 
tutarak iyileştirmek olduğunu aktardı.

Metcalfe, "Günümüzde başta radyotera-
pi (ışın tedavisi) olmak üzere, modern cerra-
hi ve sistemik tedavilerde büyük gelişmeler 
söz konusudur. Geriatrik onkolojide dene-
yimli olan uzman hekimlerle kanser tedavi 
yönetimi kolaylaşmaktadır." değerlendirme-
sini yaptı.

Yaşlı bireylerde kanser tedavisinin plan-
lanmasında erken tanının büyük önem taşı-
dığını belirten Metcalfe, ileri yaş grubunun 
düzenli sağlık kontrollerini aksatmaması ge-
rektiğini ifade etti.

Metcalfe, düzenli takip ve erken müda-
halenin sağlıklı ve aktif bir yaşamın sürdü-
rülmesinde önemli rol oynadığını vurgula-
yarak, şunları kaydetti: "Özellikle meme, 
prostat, akciğer ve kolorektal kanserler gibi 
ileri yaşta daha sık görülen kanser türlerin-
de tarama programlarının aksatılmaması, 
hastalığın erken evrede yakalanmasına ve 
tedavi başarısının artmasına katkı sağlar. 
Yaşın ilerlemesi sağlık kontrollerinin ertelen-
mesi için bir gerekçe değildir."

İleri yaş kanser hastalarının 
tedavisinde multidisipliner 

yaklaşım öne çıkıyor

İSTANBUL, (DHA)- ÇOCUKLUK çağında sık 
görülen böbrek reflüsünün çoğu zaman basit bir id-
rar yolu enfeksiyonu gibi başlasa da ciddi sonuç-
lara yol açabildiğini belirten Çocuk Ürolojisi Uzma-
nı Prof. Dr. Mesrur Selçuk Sılay, “Hastalık tedavi 
edilmemesi durumunda ciddi sağlık sorunlarına yol 
açabiliyor. Böbrek reflüsü, ülkemizde ve dünyada 
son dönem böbrek yetmezliğinin en önemli neden-
lerinden biridir” dedi.

Böbrek reflüsünün teşhisinde geç kalındı-
ğında sürecin böbrek yetmezliğine kadar ilerle-
yebildiğini ifade eden MedipolAcıbadem Bölge 
Hastanesi’nden Prof. Dr. Mesrur Selçuk Sılay, bu 
hastalığa karşı aileleri uyardı.

‘EN SIK BELİRTİ ATEŞLİ İDRAR YOLU 
ENFEKSİYONU’

Böbrek reflüsünün (vezikoüreteral reflü) çocuk-
larda sık görülen bir durum olduğunu belirten Prof. 
Dr. Sılay, “Hastalıkgenellikle ateşli idrar yolu enfek-
siyonuyla ortaya çıkıyor. Daha büyük çocuklarda 
idrar yaparken yanma, karın ve alt karın ağrısı gibi 
şikayetler de görülebiliyor. Bebeklerde ise belirtiler 

daha farklı seyrediyor. Bebeklik döneminde huzur-
suzluk, emmeme, ateş, idrarın renginde ve koku-
sunda değişiklik gibi bulgularla karşımıza çıkabi-
lir” dedi.

‘TEKRARLAYAN ENFEKSİYONLAR 
BÖBREK FONKSİYONLARININ KAYBINA 

NEDEN OLABİLİR’
Böbrek reflüsünün önemine dikkat çeken Prof. 

Sılay, “Hastalık tedavi edilmemesi durumunda ciddi 
sağlık sorunlarına yol açabiliyor. Böbrek reflüsü, ülke-
mizde ve dünyada son dönem böbrek yetmezliğinin 
en önemli nedenlerinden biridir. Tekrarlayan enfeksi-
yonların artmasına, hipertansiyona ve böbrek fonksi-
yonlarının kaybına neden olabilir” diye konuştu.

HASTAYA GÖRE TEDAVİ PLANI
Tedavi sürecinin her çocuk için farklı planlandı-

ğını belirten Prof. Dr. Sılay, çocuk nefrolojisi ile bir-
likte multidisipliner bir yaklaşım benimsediklerini ifa-
de etti. Hastalığın derecesi, çocuğun yaşı, cinsiyeti, 
böbrekte hasar olup olmadığı ve işeme fonksiyon-
ları gibi birçok faktörün tedavi kararında etkili oldu-
ğunu belirten Prof. Dr. Sılay, “Bazı hastalarda ilaç 
tedavisi ve düzenli takip yeterli olurken, bazı hasta-
larda girişimsel yöntemlere ihtiyaç duyulabilir” dedi.

Endoskopik enjeksiyon yönteminin seçilmiş 
hastalarda etkili bir tedavi seçeneği olduğunu belir-
ten Prof. Dr. Sılay, “İdrar yolundan kameralı sistem-
le girilerek yapılan bu işlem yaklaşık 15 dakika sü-
rer ve böbreğe olan kaçağı düzeltebilir” dedi. İleri 
vakalarda ise cerrahi müdahalenin gündeme geldi-
ğini belirtti.

‘Böbrek reflüsü tedavi edilmezse 
ciddi sonuçlara yol açabilir’ ANKARA (AA) - Bakanlığın açık-

lamasına göre, 10 Mayıs-10 Tem-
muz 2025'te gerçekleştirilen kam-
panyada 10 milyon vatandaşa 
ulaşılarak, boy ve kilo ölçümleri ya-
pıldı, beden kitle indeksleri tespit 
edildi.

Ölçümler sonucunda "fazla kilolu" 
çıkanlar, ücretsiz beslenme danış-
manlığı için Sağlıklı Hayat Merkezle-
rine (SHM) yönlendirildi.

Yaklaşık 513 bin kilo 
verildi

Kampanya sonrası SHM'lerdeki ilk çıktılar top-
landı. Verilere göre, Sağlıklı Hayat Merkezlerinde 
takiplerini yaptıran yaklaşık 211 bin kişi, yaklaşık 
513 bin kilo (513 ton) verdi.

SHM'lere yaptıkları başvuru sonrası kişiye 
özel hazırlanan programa uyarak düzenli kont-
rollerine devam eden en fazla danışan sayısı, 13 
bin 75 ile İstanbul'da kaydedildi. İstanbul'u, 10 bin 
901 danışanla Antalya, 8 bin 738 danışanla Van 
izledi.

SHM'lerde kişiye özel hazırlanan beslenme 
programları ve rutin kontroller sonucunda en çok 
kilo verilen iller, toplam 51 bin 81 kilogramla İstan-
bul, 35 bin 113 kilogramla Denizli, 27 bin 634 ki-
logramla Van oldu.

Verilen ortalama kiloya göre ise Bartın, Edirne, 
Adıyaman, Şanlıurfa ve Kayseri, ilk 5 şehir ara-
sında yer aldı.

10 milyon kişinin yaklaşık yüzde 
45'i fazla kilolu çıktı

"İdeal Kilonu Öğren, Sağlıklı Yaşa" ölçüm so-
nuçları doğrultusunda belirlenen vücut kitle in-
dekslerine göre, katılımcıların yaklaşık yüzde 
45'inin fazla kilolu, yüzde 25'inin obezite sınırları 
içerisinde olduğu tespit edildi. 5,5 milyondan fazla 
kişi, tercihleri doğrultusunda birinci basamak sağ-
lık kuruluşlarına yönlendirildi.

Sağlık Bakanlığına bağlı SHM'lerin yanı sıra 
Toplum Sağlığı Merkezleri ve Obezite Merkezle-
rinde fazla kilo sorununun çözümüne yönelik üc-
retsiz beslenme danışmanlığı ile fiziksel aktivite 
ve psikolojik danışmanlık desteği veriliyor.

Açıklamada değerlendirmelerine yer verilen 
Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, ülkede bu kam-
panyayla 10 milyon kişinin kilosunu ölçtüklerini 
belirtti.

Memişoğlu, kampanyaya katılarak Sağlık-
lı Hayat Merkezlerinde takip edilen 211 bin kişinin 
ideal kilosuna ulaştığını kaydederek, "Şimdiye ka-
dar Türkiye'de bu kampanyayla 513 bin kilo veril-
di." ifadesini kullandı.

"İdeal Kilonu Öğren, Sağlıklı Yaşa" kampanyasında 
en çok kilo verilen il İstanbul oldu

Kalp hastası hemşire erken 
teşhisle sağlığına kavuştu
ORDU (AA) - Ordu Devlet Hastanesi'nde görevli 52 yaşın-

daki hemşire Çakır, nefes darlığı, halsizlik, yorgunluk ve yürü-
mede zorluk gibi sağlık sorunlarından dolayı farklı illerde sağ-
lık kuruluşlarına başvurdu. Tedavisini Ordu'da sürdürme kararı 
alan Çakır, Ordu Üniversitesi Eğitim ve Araştırma Hastane-
si Kardiyoloji Uzmanı Doç. Dr. Seçkin Dereli'ye başvurarak 
muayene oldu. Doç. Dr. Dereli'nin yaptığı tetkiklerin ardından 
Çakır'a, kalpte anormal proteinlerin birikmesiyle ortaya çıkan 
ve zamanla kalbin sertleşmesine, yeterince çalışamamasına 
yol açan kardiyak amiloidoz teşhisi konuldu.

Nadir görülen kalp hastalığı dolayısıyla tedavisine hemen 
başlanan Çakır, sürecin tamamlanmasının ardından yaklaşık 2 
yıl ara vermek zorunda kaldığı mesleğine yeniden dönebildi.

"Nadir görülen hastalık olarak kabul edilmekte"
Doç. Dr. Dereli, AA muhabirine, tanı sürecinde nükleer tıp, 

genetik ve hematoloji muayeneleri sonucunda hastaya en baş-
ta şüphelendikleri ve çok nadir görülen kardiyak amiloidoz teş-
hisi konulduğunu söyledi. Bu hastalığın kalbin fonksiyonlarını 
bozabildiğini dile getiren Dereli, "Kardiyak amiloidoz günümüz-
de nadir görülen bir hastalık olarak kabul edilmekte. Vücutta 
üretilen anormal proteinlerin kalpte birikmesiyle ilerleyen süreç-
te kalbin fonksiyonlarını bozmasıyla bilinmektedir." dedi.

Dereli, Çakır'ın son 2 yıldır yaşadığı sağlık sorunlarından 
dolayı mesleğini aktif olarak yerine getiremediğine değinerek, 
sözlerini şöyle sürdürdü:

"Kendisinde halsizlik, yorgunluk, yürüyememe gibi hastalı-
ğın belirtileri vardı. Biz kendisine teşhisi koyduktan sonra hızlı-
ca tedavisine başladık. Tedavinin üçüncü ayından sonra has-
tamızda ciddi iyileşme oldu. Hastalığa uygun ilaç tedavisine 
çok iyi yanıt aldık. Daha önce mesleğine ara verip çalışmayan 
hemşire hanım bugün mesleğine geri döndü. Malulen emek-
li olmayı düşünen hastamız tedavi olduktan sonra mesleğine 
geri döndü. Bu da bizi oldukça mutlu etti." diye konuştu.

Gençler Neden 
Umutsuz?

Çavuş 
IŞIK

DUYGULARIN 
TERCÜMANI

Bir ülkenin geleceğini anlamak istiyorsa-
nız gençlerine bakıp ona göre değerlendir-
me yapmak gerekiyor.  Peki bugün genç-
lerin gözlerine baktığımızda ne görüyoruz? 
Heyecan mı, merak mı, yoksa giderek bü-
yüyen bir umutsuzluk mu?

Son yıllarda gençler arasında yaygınla-
şan bir duygu var: “Ne yaparsam yapayım 
bir şey değişmeyecek.” Bu cümle sadece bi-
reysel bir karamsarlık değil, aynı zamanda 
toplumsal bir alarmdır bu, çünkü umut, yal-
nızca bir duygu değil; harekete geçmenin, 
üretmenin ve hayal kurmanın temelidir.

Bu temel ekonomik belirsizliğin ve umut-
suzluğun en görünür sebeplerinden biridir. 
Eğitim almanın, kendini geliştirmenin ve ça-
lışmanın karşılığını alacağına dair inanç za-
yıfladığında, motivasyon da doğal olarak dü-
şüyor. Gençler artık sadece “başarılı olmak” 
için değil, “ayakta kalmak” için de mücade-
le ediyor.

Ancak mesele sadece ekonomi değil. 
Gençler kendilerini ifade edebilecekleri alan-
ların daraldığını düşünüyor. 

Fikir ve düşüncelerin gerektiği gibi önem-
senmediğini hissediyor, Bu da onları sessiz-
liğe değil, duygusal bir kopuşa sürüklüyor.

Bir diğer önemli nokta ise kıyaslanmak 
Sosyal medya sayesinde herkes birbirinin 
hayatını görüyor, ama ne yazıkki bu görü-
nenler çoğu zaman gerçeği yansıtmadığına 
şahit olabiliyoruz.  Bu durum gençlerde “ye-
tersizlik” hissini büyütüyor. Başkalarının ba-
şarı hikâyeleri, kendi hayatlarının eksikliği 
gibi algılanıyor.

Öncelikle gençlere yaklaşırken tebes-
sümle onlarla bir arkadaş gibi konuşmak so-
runları ve sıkıntıları dile getirmeden önce 
sen başara bilirsin ben sende bu azmi kabi-
liyeti görüyorum hiç kimse dünyaya özverili 
olarak gelmedi diyerek onları anlamak gere-
kiyor, “yargılamak” değil. Onların yaşadığı 
dünyanın, önceki nesillerden çok daha farklı 
olduğunu kabul etmek gerekiyor, daha faz-
la dinleyen, daha az konuşma bir yaklaşım 
belki de ilk adım; belki de başarının anahta-
rı kim bilir.

Gençlere güvenmek de önemli, sorum-
luluk verildiğinde, söz hakkı tanındığında ve 
gerçekten dahil edildiklerinde, umutsuzluk 
yerini yeniden üretkenliğe bırakabilir. 

Herkesin bir deneme, karar verme gibi 
hakkı vardır kimi başarır kimi başaramaz bu-
rada vereceğimiz ufacık bir tepki veya övgü 
onları adeta çukurada atar görede yükseltir 
tabiri caizse bu onlara verilen özgüvendir. 
Her aile bireyinin bunu çocuklarına uygula-
ması gerekmektedir.

Son olarak şunuda eklemem gerekirse 
umut bulaşıcıdır, Tıpkı umutsuzluk gibi.

Eğer bir toplum gençlerine umut veremi-
yorsa, geleceğini de kaybetme riskiyle kar-
şı karşıyadır. Belki de kendimize şu soruyu 
sorsak bence daha doğru olacaktır. Genç-
ler neden umutsuz, biz onlara neden umut 
olamıyoruz?
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Savaşların Kaderini 
Teknoloji Belirler...

HER 
AÇIDAN

EKONOMi VE 
EKOLOJi DÜNYASI

Tarih boyunca savaşların kaderini belirleyen un-
surun ne olduğu sorusu hiç eskimedi. Komutanların 
dehası mı, askerlerin cesareti mi, yoksa ekonomik 
güç mü? 

Ancak kritik dönemeçlere yakından bakıldığın-
da, savaşların sonucunu belirleyen en önemli fak-
törlerden birinin teknoloji olduğu açıkça görülür. 
Üstelik bu teknoloji yalnızca makinelerden ibaret 
değildir; hayvan yetiştiriciliğinden malzeme bilimine 
kadar geniş bir alanı kapsar. 

Orta Çağ Avrupa’sında Yüz Yıl Savaşları sırasın-
da İngiliz uzun yayları şövalyelik düzenini sarsarken, 
Avrasya bozkırlarında bambaşka bir askeri devrim 
yaşanıyordu. Türk ve diğer bozkır kavimleri, atlı sa-
vaş doktrinini teknolojiyle birleştirerek rakiplerine 
karşı ezici üstünlük sağladı. Buradaki “teknoloji”, 
çoğu zaman gözle görülür bir makineden ziyade, 
ustalıkla geliştirilen sistemlerin bütünüdür.

Türk Savaş Geleneği Bu Tezi Nasıl Güçlendiri-
yor...

Türklerin savaş tarihine yaptığı katkılar da bu 
gerçeğin en çarpıcı örneklerinden biridir.

Türklerin en büyük avantajlarından biri, savaş atı 
yetiştirme konusundaki ileri seviyeleriydi. Atlı savaş 
arabalarının yerini kısa sürede iyi yetiştirilmiş özel 
savaş atları aldı, dayanıklı, hızlı ve uzun mesafe kat 
edebilen atlar sayesinde ordular inanılmaz bir hare-
ket kabiliyeti kazanıyordu. Bu, atlı savaş arabaları ile 
desteklenen klasik piyade ordularına karşı büyük bir 
stratejik üstünlük sağladı. Attila’nın Avrupa içlerine 
kadar ilerleyebilmesi ya da Cengiz Han’ın orduları-
nın kısa sürede devasa coğrafyaları fethetmesi, bu 
mobilitenin bir sonucuydu. Burada at, sadece bir 
ulaşım aracı değil, savaşın sonucunu belirleyen bir 
“teknolojik platform” haline gelmişti.

Bu hareket kabiliyetini ölümcül hale getiren ise 
kompozit yaylardı. Türklerin geliştirdiği ve ustalıkla 
kullandığı bu yaylar, kısa boyuna rağmen son de-
rece uzun bir menzile sahipti. At üzerinde kullanı-
ma uygun olması, atlı okçuların hem öne ve hem 
de geriye doğru kolayca ok atabilmesini sağlaması 
onu devrim niteliğinde bir silah haline getirdi. Bu 
teknoloji sayesinde atlı okçular hem hızlı hareket 
ediyor hem de yüksek isabet oranıyla düşmanı uzak-
tan etkisiz hale getirebiliyordu. Malazgirt Meydan 
Muharebesi bu taktiğin en bilinen örneklerinden 
biridir. Alp Arslan komutasındaki Selçuklu ordusu, 
Bizans’ın ağır ve hantal yapısını bu mobil ve tekno-
lojik üstünlükle dağıttı.

Türklerin savaş teknolojisine katkısı bununla da 
sınırlı değildi. Geliştirilen çelik teknolojisi, özellikle 
kılıç ve zırh kalitesinde büyük fark yarattı. Yüksek 
kaliteli çelikten yapılan silahlar hem daha dayanık-
lı hem de daha keskin oluyordu. Bu durum birebir 
çatışmalarda çok ciddi bir avantaj sağladı. İslam 
dünyası ve Türk devletleri aracılığıyla gelişen çe-
lik teknolojisi, Avrupa’da bile uzun süre hayran-
lık uyandırdı. Bu çeliklerden yapılan kılıçlar, Orta 
Çağ’da Avrupa’daki muadillerine göre çok daha 
üstün kabul edilirdi. Hatta efsanelerde bu kılıçların 
“ipeği havada kesebildiği” bile anlatılırdı. 

Ateşli silahların sahneye çıkışıyla birlikte tekno-
loji-savaş ilişkisi daha görünür hale geldi. İstanbul’un 
Fethi, bu dönüşümün en çarpıcı örneklerinden biri-
dir. Fatih Sultan Mehmet’in kullandığı dev toplar, 
yüzyıllardır aşılamayan surları yıktı. Bu olay yalnızca 
bir şehrin düşüşü değil, aynı zamanda savaş tekno-
lojisinde yeni bir çağın başlangıcıydı.

Sanayi Devrimi ile birlikte savaş teknolojisi artık 
sadece silahlarla sınırlı kalmadı. Amerikan İç Savaşı 
sırasında demiryolları ve telgraf, lojistiği ve iletişimi 
kökten değiştirdi. 20. yüzyılda ise bu dönüşüm zir-
veye ulaştı. II. Dünya Savaşı sırasında radar, tank ve 
uçak teknolojileri belirleyici oldu. 

Hiç şüphesizdir ki en dramatik kırılma Hiroşima 
ve Nagazaki’ye atom bombası atılması ile yaşandı; 
bütün savaşın kaderi sadece birkaç gün içinde de-
ğişti.

Modern dönemde ise teknoloji artık yalnızca fi-
ziksel savaş araçlarıyla sınırlı değil. Körfez Savaşı, 
hassas güdümlü mühimmat ve uydu sistemlerinin 
savaşın sonucunu ne kadar hızlı belirleyebileceğini 
gösterdi. Günümüzde insansız hava araçları ve siber 
savaş teknikleri bu süreci daha da ileri taşıyor.

Sonuç olarak tarih bize şunu açıkça gösteriyor: 
Savaşların kaderini belirleyen şey çoğu zaman tek-
nolojik üstünlüktür ancak bu teknoloji her dönemin 
kendi şartlarına göre şekillenir. Dün at ve yaydı, bu-
gün ise yapay zekâ ve insansız sistemler. 

Değişmeyen tek şey ise şu: Savaş meydanlarında 
kazananlar, en gelişmiş teknolojiye sahip olanlar ve 
teknolojiyi en iyi kullananlar olmaya devam ediyor.

Ankara İtfaiyesi gücüne 
güç katmaya devam ediyor

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir Beledi-
yesi, kent genelinde itfaiye faaliyet-
lerinde daha hızlı ve kaliteli hizmet 
sunabilmek amacıyla bir yandan 
araç filosunu ve personel sayısı-
nı artırırken bir yandan da itfaiye 
istasyonlarını yenilemeye devam 
ediyor.

Toplam 49 tane modern itfaiye 
istasyonuna sahip olan Ankara İtfa-
iyesi için Eryaman, Kalecik, Kara-
caören ve Çayırhan’da yeni ve mo-
dern istasyonlar inşa ediliyor.

11 İSTASYON İÇİN 
ÇALIŞMALAR SÜRÜYOR
Ankara Büyükşehir Belediyesi, 

ihtiyaçlar doğrultusunda yeni itfaiye 
binalarının yapımını sürdürürken 
bazı bölgelerde de eski binaların 
yerine yenileri inşa ediyor. Modern 
bir şekilde yeniden kullanıma ka-
zandırılan istasyonlar daha güç-
lü bir altyapı ve donanımla hizmet 
veriyor. Bu kapsamda Etimesgut, 
Haymana, Nallıhan, Akyurt, Temel-
li ve Çamlıdere itfaiye istasyonla-
rında yenileme çalışmaları tamam-
landı.

Kalecik, Çayırhan, Karacaö-
ren ve Eryaman’da inşaatı devam 
eden istasyonların yanı sıra Bâlâ, 
Natoyolu, Karapürçek, Güdül, Şaş-
maz, Yenikent ve Esertepe’ye ka-

zandırılacak istasyonların planla-
ma çalışmaları da sürüyor.

İTFAİYE İSTASYONLARI 
KONFORLU YAŞAM 

ALANLARINA 
DÖNÜŞTÜRÜLDÜ

Ankara İtfaiyesi, canlarını orta-
ya koyarak uzun mesailerde hiz-
met veren itfaiye ekipleri için de 
istasyonları yaşam alanlarına dö-
nüştürüyor.

ABB, yeni itfaiye istasyonları ve 
düzenlemeleriyle birlikte yangınla-
ra ve diğer acil durumlara müdaha-
le süresini de azalttı.  İhbar anon-
su düştüğü an istasyonda bulunan 
ekip 1 dakikadan daha kısa bir sü-
rede hazırlanarak olay yerine inti-
kal etmek için harekete geçiyor.

Ekipler 24 saatlik mesailerle ça-

lışıyor. Mesai bitiminde ise devir 
teslimin sorunsuz şekilde gerçek-
leşmesi için araç ve ekipman kont-
rolleri yapılıyor. Görevi teslim ede-
cek olan ekip araç ve araçların 
içindeki malzemelerden takım çan-
talarına kadar tüm ekipmanları tek 
tek kontrol ediyor.

DİPLOMALI 850 İTFAİYE 
PERSONELİ İSTİHDAM EDİLDİ

Ankara Büyükşehir Belediyesi, 
İtfaiye Teşkilatı’nı güçlendirmek için 
bünyesine yeni itfaiyecileri dahil et-
meyi sürdürüyor.

2019 yılından bu yana İtfaiyeci-
lik Bölümü diplomasına sahip 850 
profesyonel Ankara İtfaiyesi’nde is-
tihdam edildi. Ayrıca, 48 olan per-
sonel yaş ortalaması da 36’ya düş-
tü.

KIRSALDA YANGINLA 
MÜCADELEYE 666 SU 

TANKERİ DESTEĞİ
Ankara İtfaiyesi, merkez ilçeler-

deki itfaiye istasyonlarına çok uzak 
olan mahallelerdeki ekili, ormanlık 
ya da fidanlık gibi alanlarda özel-
likle yaz aylarında çıkan yangınla-
ra müdahale için yangın söndür-
me tankeri gönderiyor. Tankerler; 
mahallelerden gelen talep sonrası 
muhtarlara ve belirlenen vatandaş-
lara yangın söndürme eğitimi veril-
dikten sonra teslim ediliyor.

Yangınla mücadele kapsamın-
da kırsalda da 662 mahalleye 666 
yangın söndürme tankeri verildi.

Gölbaşı’nda yerli ata 
tohumları toprakla buluştu

OO HABER MERKEZİ

GÖLBAŞI Belediyesinin 
serasında üretilen ata tohum-
ları, Belediye Başkanı Yakup 
Odabaşı ve ilkokul öğrencile-
rinin katılımıyla toprakla bu-
luştu.

Gölbaşı Belediyesi Park 
ve Bahçeler Müdürlüğü ta-
rafından üretilen yerli ata to-
humları, düzenlenen anlamlı 
etkinlikle toprakla buluştu. Et-
kinliğe, Yakup Odabaşı ile Dr. 
Ahmet-Filiz Göğüş İlkokulu 
öğrencileri katıldı.

Park ve Bahçeler 
Müdürlüğü’nün serasın-
da gerçekleştirilen program-
da, domates, biber ve salata-
lık tohumlarının ekimi yapıldı. 
Programda minik öğrenciler, 
hem tohum ekim sürecini ye-
rinde öğrenme fırsatı buldu 
hem de toprakla buluşmanın 
keyfini yaşadı.

Etkinlik sonunda Odabaşı, 
programa katılan öğrencile-
re çeşitli hediyeler takdim etti. 
Günün anısına çekilen hatıra 
fotoğrafının ardından program 
sona erdi.

“TOPRAĞA DOKUNAN 
ÇOCUKLARIMIZ, YARININ 
DOĞA DOSTU BİREYLERİ 

OLACAK”
Odabaşı, yerli ve ata to-

humlarının önemine dikkat 
çekerek “Bugün burada sade-
ce bir tohum ekimi gerçekleş-
tirmiyoruz; aynı zamanda ge-
leceğe bir miras bırakıyoruz. 
Ata tohumları, bizim geçmişi-
mizden gelen en değerli ha-
zinelerimizden biridir. Bu to-
humlar, doğallığın, sağlığın ve 
sürdürülebilir tarımın temelini 
oluşturur. Gölbaşı Belediyesi 
olarak, yerli üretimi destekle-
mek, doğal tarımı teşvik et-
mek ve gelecek nesillere sağ-
lıklı bir çevre bırakmak adına 
çalışmalarımızı kararlılıkla 

sürdürüyoruz. Çocuklarımı-
zın da bu sürece dâhil olması 
ise bizim için ayrı bir mutluluk 
kaynağıdır. Çünkü doğa bilinci 
küçük yaşlarda başlar. Bugün 
burada toprağa dokunan, bir 
tohumu kendi elleriyle eken 
çocuklarımız, yarının doğa 
dostu bireyleri olacak. Onla-
ra bu bilinci kazandırmak, en 
az yaptığımız hizmetler kadar 
kıymetlidir. Gölbaşı’nı sade-
ce bir yaşam alanı değil, aynı 
zamanda üretimin ve doğayla 
uyumun merkezi haline getir-
mek istiyoruz.” dedi.

Makut ekibine 
kapsayıcı afet eğitimi

OO HABER MERKEZİ

MAMAK Belediyesi, afetlere hazırlık çalış-
malarını güçlendirmeye devam ediyor. MAKUT 
ekibine, Afet ve Acil Durumlarda Engelli hakları 
ve Kapsayıcı Yaklaşımlar konusunda eğitim ve-
rildi.

Mamak Belediyesi, Türkiye Sakatlar Derne-
ği ve Toplumsal Afet Derneği iş birliğinde, Ma-
mak Belediyesi Gönüllü Arama Kurtarma Ekibi 
MAKUT’a yönelik “Afet ve Acil Durumlarda En-
gelli Hakları ve Kapsayıcı Yaklaşımlar” eğitimi 
düzenlendi.

Afet ve Acil Durum Yönetim Uzmanı Rezzak 
Elezat tarafından verilen eğitimde, afet önce-
si hazırlık süreçlerinden afet anı müdahale yön-
temlerine kadar birçok başlık ele alındı. Program 
kapsamında ayrıca erişilebilir tahliye ve iletişim 
yöntemleri ile engellilere yönelik acil durum plan-
laması konularında kapsamlı bilgiler paylaşıldı.

Mamak Belediyesi Ana Hizmet Binası Top-
lantı Salonu’nda gerçekleştirilen eğitimle, arama 
kurtarma ekiplerinin afet durumlarında tüm birey-
leri kapsayan daha bilinçli ve etkin müdahale ka-
pasitesinin artırılması hedeflendi.

Çankaya Belediyesi’nin elektronik 
bilet uygulaması başladı

OO HABER MERKEZİ

ANKARA’DA kültür ve 
sanat etkinliklerine ev sa-
hipliği yapan Çankaya 
Belediyesi’nin, hayata geçirdi-
ği elektronik bilet uygulaması 
yoğun talep gördü. Belediye 
tarafından düzenlenen ücret-
siz etkinliklerin biletleri kısa 
sürede tükendi.

Belediye hizmetleri-
nin büyük bir bölümünü di-
jital ortama taşıyan Çanka-
ya Belediyesi, Dijital Çankaya 
Projesine bir yenisini daha ek-
ledi. Vatandaşların kültür-sa-
nat etkinliklerine daha kolay 
erişebilmesi amacıyla hizmete 
sunulan Bilet Çankaya platfor-

mu üzerinden tiyatro, konser 
ve çeşitli gösterilere ait biletler 
ücretsiz olarak temin edilebi-
liyor. Platform, kullanıcı dostu 
yapısı sayesinde kısa sürede 
geniş kitlelere ulaştı. Çankaya 
Belediyesi’nin uygulamasına 
https://bilet.cankaya.bel.tr/ ad-
resinden erişilebiliyor.

Özellikle Tek Kişilik Oyun-
lar Festivali kapsamında dü-
zenlenen etkinliklere Anka-

ralı sanatseverlerin yoğun 
ilgi göstermesiyle birlikte, bir-
çok etkinliğin biletleri dakika-
lar içerisinde tükendi. Daha 
önce de Çankaya’da düzenle-
nen tiyatro festivalleri ve kül-
türel organizasyonların geniş 
katılımla gerçekleştiği bilinir-
ken, bu yılki ilginin elektronik 
sistem sayesinde daha da art-
tığı gözlendi.

Uygulamaya alınan elekt-
ronik bilet uygulaması hem 
erişimi kolaylaştırdı hem de 
etkinliklerin daha geniş kitlele-
re ulaşmasını sağladı. Yoğun 
talep nedeniyle sistem üze-
rinde zaman zaman yoğunluk 
yaşansa da kullanıcıların bü-
yük bölümü işlemlerini sorun-
suz şekilde tamamladı.
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Burçin
GÜLBENK

Hayat Krediyle, Huzur 
Faizle Yok Olup Gidiyor!!!

BURÇİN GÜLBENK’LE 
HAYATA DAİR

Bu haftaki köşe yazımda hayatın içindeki 
önemli bir konuyu ele almak istedim.

Eskiden insanlar yarınları için para biriktirirdi. 
Bugün ise yarını görebilmek için borç alıyor. Ha-
yatın bizi getirdiği yer ne yazık ki tam da burası 
oldu. Sabah gözünü açar açmaz telefondaki ban-
ka mesajlarına bakan, maaşı yatar yatmaz hangi 
borcu önce kapatacağını düşünen, kredi kartının 
asgarisini yatırınca bir nebze nefes aldığını sanan 
ama aslında daha büyük bir yükün altına giren mil-
yonlarca insan var. Artık birçok evde çay demle-
nirken bile hesap yapılıyor. Markete gidilirken elde 
liste değil, zihinde eksik kalan para dolaşıyor. İn-
sanlar yaşamak için değil, yetişmek için çırpınıyor.

Kredi kartı bir zamanlar kolaylıktı. Kredi ise 
zor günün destek kapısıydı. Ama şimdi ikisi de 
birçok insan için hayatı döndürebilmenin mecbu-
ri direkleri hâline geldi. Bir buzdolabı alınacaksa 
kredi kartı, çocuğun okul masrafı çıkmışsa ihtiyaç 
kredisi, evin mutfağı eksikse taksit, bayram geliyor 
diye biraz nefes alınacaksa yine kart… Çünkü ma-
aşlar daha elde tutulmadan eksiliyor. Kira, fatura, 
mutfak, yol, çocukların ihtiyaçları derken insan 
kendi kazancının sahibi olmaktan çıkıyor. Elinde-
ki para yaşamaya değil, açık kapatmaya yetiyor. 
Açığı kapatan da çoğu zaman alın teri değil, faizin 
gölgesi oluyor.

İşte insanın içini en çok yakan yer tam da bu-
rası. Çünkü faiz sadece cebimizden para almıyor. 
Huzurumuzu alıyor. Uykumuzu alıyor. Evimizin 
içindeki neşeyi, sofradaki rahatlığı, yarınlara dair 
kurduğumuz cümleleri alıyor. İnsan bir süre sonra 
maaşını aldığında ne kadar kazandığını değil, ne 
kadarının daha ilk gün elinden çıkacağını düşün-
meye başlıyor. Ay başı sevinç olmaktan çıkıyor, 
adeta bir hesaplaşma gününe dönüşüyor. Oysa 
alın teriyle kazanılmış her kuruşun insana güven 
vermesi gerekirken, bugün birçok insan o paraya 
daha dokunamadan eksildiğini görüyor.

Öyle hayatlar var ki dışarıdan bakıldığında her 
şey normal gibi görünüyor. Oysa kapılar kapan-
dığında başka bir sessizlik başlıyor. Anne mutfak-
ta aldığı ürünleri tek tek elemek zorunda kalıyor. 
Baba markette çocuğunun canı bir şey istemesin 
diye bakışını başka yöne çeviriyor. Gençler daha 
hayata başlamadan borçla tanışıyor. Emekliler ise 
dinlenmesi gereken yaşta hesap makinesiyle yaşa-
mayı öğreniyor. İşin acı tarafı, bu tablo artık istisna 
değil; neredeyse hayatın kendisi oldu.

Bugün birçok insan lüks için değil, en temel 
ihtiyaçlarını karşılayabilmek için borçlanıyor. Eski-
den borç almak ayıp gibi görülürdü, şimdi borçsuz 
kalabilmek neredeyse ayrıcalık oldu. Çünkü düzen, 
insanı tasarrufa değil harcamaya, beklemeye değil 
yetişmeye, birikime değil sürekli açığı kapatma-
ya zorluyor. Bir ihtiyaç bitmeden diğeri başlıyor. 
Bir taksit kapanmadan yenisi yazılıyor. Bir kredi 
hafifledi derken kart borcu büyüyor. Sonra insan 
fark ediyor ki, aslında yaşadığı hayat kendi haya-
tı olmaktan çıkmış. Banka mesajlarıyla bölünen, 
son ödeme tarihleriyle yön bulan, asgari tutarlarla 
ayakta kalmaya çalışan bir düzene dönüşmüş.

Asıl yorgunluk da burada başlıyor. Bu, beden-
sel bir yorgunluk değil. Bu, insanın içine çöken 
bir ağırlık. Çalıştığı hâlde yetirememek, uğraştığı 
hâlde toparlayamamak, çabaladığı hâlde eksik 
kalmak… İnsan bazen cebindeki paranın azlığın-
dan çok, emeğinin karşılığını hissedememekten 
yoruluyor. Çünkü yoksulluk yalnızca paranın ek-
silmesi değildir. Yoksulluk, insanın kendi emeğine 
yabancılaşmasıdır. Gün boyu çalışıp akşam başını 
yastığa koyduğunda hâlâ yarını nasıl çıkaracağını 
düşünmesidir. Bir şey almak istediğinde fiyatına 
değil, taksitine bakmasıdır. Hayalini bile peşin ku-
ramamasıdır.

Oysa bir toplumun gücü, insanının yarına 
güvenle bakabilmesinde saklıdır. Eğer bir evde 
maaş günü sevinç değil korku getiriyorsa, orada 
sadece ekonomik değil, insani bir kırılma da var-
dır. Çünkü borç yalnızca cüzdana girmez. Ailenin 
içine girer. Eşlerin arasına girer. Anne babanın 
çocuklarına karşı mahcubiyetine dönüşür. İnsanın 
gecesini, sabrını, sağlığını, hatta bazen umudunu 
bile tüketir. Her ay eksilen sadece hesap bakiyesi 
değildir; içimizdeki direnç, moral ve yaşama sevin-
ci de eksilir.

Bu yüzden mesele sadece kredi kartı ya da kre-
di meselesi değildir. Mesele, insanın kendi hayatı-
na yabancılaşmasıdır. Kendi kazancıyla yaşayama-
ması, kendi emeğinin karşılığını hissedememesi, 
bugününü kurtarmaya çalışırken yarınını sessizce 
rehin vermesidir. Ve galiba en acı olan da budur. 
Çünkü insan çalışıp didinip yine de huzur bulamı-
yorsa, orada eksilen sadece para değildir; umut da 
eksiliyordur.

Dilerim bir gün insanlar borçlarını değil hayal-
lerini konuşur. Kart limitlerini değil çocuklarının 
geleceğini düşünür. Asgari ödeme tutarlarını değil, 
emeğinin bereketini hisseder. Çünkü bu ülkenin 
insanı yalnızca geçinmeye değil, insanca yaşama-
ya layıktır.

Bir sonraki hafta görüşmek dileğiyle, hepinize 
mutlu hafta sonları diliyorum.

Radyo Programcısı, Sunucusu, 
İletişim Uzmanı

gulbenkburcin@gmail.com

BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Gözlerin üzerinde kemer-
li birer çizgi oluşturan kısa kıllar... Tabaka durumu-
na getirmek... 2. Bir malın tür, miktar, fiyat vb. nitelik-
leri veya kitap, defter vb. şeylerin kime ait olduğunu 
belirtmek için üzerlerine konulan küçük kâğıt... Başa 
gelen belayı savma... 3. Çapalamak işi... Korkma 
ve şaşma sözü (halk ağzı)... 4. İlaç, merhem (halk 
ağzı)... Ortalığı aydınlatmak için çıra vb. yakmak-
la görevli kimse... Çocuğu olan kadın, anne... 5. Bir 
şeyin üstünü kaplayan ve onu dış etkilere karşı ko-
ruyan, kendiliğinden oluşmuş sertçe bölüm, kışır... 
Şema biçiminde olan... 6. Bir hendek veya temel çu-
kuru kazılırken yandaki toprakları tutmak için yere 
yan yana çakılan ve kavramalarla birbirine tutturulan 
kalın tahtalarla kurulan düzen, bağın... Ulan... Birçok 
kişinin birlikte yaptığı işte birbirlerine gayret vermek 
için söylenen bir söz... 7. Sekiz yıllık ilköğretimden 
sonra en az üç yıllık bir eğitimle hayata veya yükse-
köğretime hazırlayan ortaöğretim kurumu, ortaöğre-
tim... Hıyanet eden (kimse)... Bahçelerde kullanılan 
küçük çapa (halk ağzı)... 8. Nicelik, nitelik, güç, süre, 
sayı bakımından eksik... Voleybol ve teniste topu 
yukarıdan aşağıya doğru sertçe yere vurma, küt... 
Başlangıcı belli olmayan zaman, öncesizlik... Lityum 
elementinin simgesi... 9. Osmanlı Devleti’nde Kava-
lalı Mehmet Ali Paşa’dan sonra Mısır valilerine ve-
rilen unvan... Mal, ticaret malı... Leyleksilerden, Af-

rika ve Batı Asya’nın sulak yerlerinde yaşayan bir 
kuş, Mısır turnası... 10. Kötü bir durumdan kurtul-
ma... Birçok kalın direk yan yana bağlanarak yapı-
lan, düz ve korkuluksuz deniz veya ırmak taşıtı... Su 
kıyılarındaki böcekleri yiyerek yaşayan yaban örde-
ği (halk ağzı)... 11. Türkiye’nin Marmara Bölgesi’nde 
yer alan illerinden biri... İki kaş arası (halk ağzı)... 12. 
Selin sürükleyip getirdiği çok küçük taneli çamurlaş-
mış kum ve toprak karışımı... Bir şeyde herhangi bir 
ayıp veya kusur bulunmadığını bildirmek, tenzih et-
mek... İşaret... 13. Fabrika, vapur, lokomotif vb. ateş-
le işleyen yerlerde ocaklara kömür atıp ateşin sürek-
li yanmasını sağlayan kimse... Açabilmek işi... 14. 
Koka yapraklarından çıkarılan ve bağımlılık yapan 
uyuşturucu bir alkaloit... Silisyum elementinin simge-
si... Hayvanları çayıra bağlamaya yarayan kalın ip, 
örük (halk ağzı)... 15. İstanbul lalesi...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Ordudan veya resmî 
görevden çıkarılmak... 2. Atamak işi, tayin... Bir şey 
yapmak için verilen veya alınan özgürlük, müsaade, 
ruhsat, icazet, mezuniyet... Köpek... 3. Biz... İkinci 
kez... İki katlı (ev)... 4. Devlet eliyle yürütülen ekono-
mik işlerin bütünü, kamu sektörü... Uğursuz (eski)... 
5. Telsiz ve telem araçlarına uzaktan haber yazdır-
ma düzeni... Mendelevyum elementinin simgesi... 
Gemi halatının gevşetilip boşa bırakılması... 6. Tut-
turgaç... İşte (halk ağzı)... Çabucak (eski)... 7. Bir çe-

şit börülce... Açma yapan veya satan kimse... Ülke-
nin vali yönetimindeki bölümü, vilayet... 8. Kaslı... El 
ile dağıtılan yazılı duyuru... 9. Türk alfabesinin on 
dördüncü harfinin adı, okunuşu... Birine geçici ola-
rak bırakılan ve teslim alınan kişice korunması gere-
ken eşya, kimse vb., inam, vedia... Herhangi bir şe-
yin niceliğini sormak için kullanılan soru sıfatı... 10. 
Zeki ve yaramaz (çocuk)... Bir şeyin fiyatını artırma, 
bir fiyat üstüne yeni bir fiyat katma, bindirim... Ayak-
lar veya bir destek üzerine oturtulmuş tabladan olu-
şan mobilya... 11. Sınır... Türk alfabesinin dördün-
cü harfinin adı, okunuşu... Sağanlardan, kentler ve 
açık alanlarda yaşayan, kırlangıca göre kanatla-
rı daha uzun ve kavisli bir tür kuş, dağ kırlangıcı... 
12. Yünün dövülmesiyle yapılan kalın ve kaba ku-
maş (halk ağzında)... Ad soylu kelimeye eklenerek 
kime veya neye ait olduğunu bildiren ek... 13. Men-
kıbeler (eski)... İşaret (halk ağzı)... En çok vadilerde, 
yamaçlarda bulunan, kil ve kum karışımı, sarı renkli 
verimli balçık... 14. Yüzün, kaşlarla saçlar arasındaki 
bölümü... Kilim, yünden dokunmuş yaygı... Elindeki 
parayı harcamaya kıyamayan, bitli, eli sıkı, ekti, ha-
sis, kısmık, kibritçi, mıhsıçtı, nekes, pinti, sıkı, varye-
mez... 15. Kısas yapılmasını istemek...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Keçiören’de Kütüphaneler 
Haftası’na özel söyleşi

OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Belediyesi, 
Kütüphaneler Haftası kap-
samında Atatürk Ankara Millî 
Mücadele Müzesi’nde “Bir 
Diriliştir Çanakkale” söyle-
şisi düzenledi. Yazar Faruk 
Sanal’ın konuk olarak yer al-
dığı programa, Keçiören Be-
lediye Başkan Yardımcıları 
Dr. Atila Zorlu ve Av. Serkan 
Bedirhanoğlu’nun yanı sıra 
çok sayıda öğrenci ve öğret-
men katıldı.

“KÜTÜPHANELERİMİZ, 
TARİHSEL MİRASIN 
AKTARILMASINDA 
VAZGEÇİLMEZ BİR 

KÖPRÜDÜR”
Keçiören Belediye Baş-

kan Yardımcısı Av. Serkan 
Bedirhanoğlu, programda 
yaptığı konuşmada kütüpha-
nelerin önemine vurgu ya-
parak şunları söyledi: “Ta-
rihimizin en önemli dönüm 
noktalarından biri olan Ça-
nakkale, yalnızca bir zafe-
rin adı değil; aynı zaman-
da birlik, fedakârlık, azim ve 
inancın vücut bulmuş hâlidir. 
Bizler biliyoruz ki bir mille-
tin gücü, sadece sahip oldu-
ğu imkânlarla değil, geçmişi-

ni ne kadar doğru hatırladığı 
ve geleceğine ne kadar bi-
linçli yön verdiğiyle ölçülür. 
Bu sebeple kütüphaneleri-
miz, bu bilincin ve tarihsel 
mirasın nesilden nesile ak-
tarılmasında vazgeçilmez 
bir köprüdür. Bugün gerçek-
leştirilen bu söyleşinin; Ça-
nakkale ruhunu yeniden his-
setmemize, tarihimize daha 
derin bir bakışla yaklaş-
mamıza ve özellikle genç-
lerimize ilham vermesine 
katkı sağlayacağına inanı-
yorum. Başkanımız Dr. Me-
sut Özarslan’ın öncülüğün-
de hayata geçirdiğimiz ‘Her 
Mahalleye Bir Kütüphane’ 
projesiyle, eğitime ve bilgiye 
verdiğimiz önemi her geçen 
gün daha güçlü ve kararlı bir 
şekilde ortaya koyarak ça-
lışmalarımıza devam ede-
ceğiz.”

ÇANAKKALE 
MUHAREBELERİ’NİN 

TARİHSEL, ASKERİ VE 
TOPLUMSAL YÖNLERİ 

ELE ALINDI
“Çanakkale Acı, Des-

tan, Diriliş” kitabının yaza-
rı Faruk Sanal, gerçekleş-
tirdiği söyleşide Çanakkale 
Muharebeleri’nin tarihsel, 

askeri ve toplumsal yönle-
rini ana hatlarıyla ele aldı. 
Çanakkale’nin İstanbul’a 
açılan kritik bir kapı olduğu-
nu vurgulayan Sanal, İtilaf 
Devletleri’nin Osmanlı’yı sa-
vaş dışı bırakmak ve Rusya 
ile tahıl-silah hattını açmak 
amacıyla bu cepheyi hedef 
aldığını ifade etti. Faruk Sa-
nal, Osmanlı Devleti’nin baş-
langıçta savaşa girmek is-
temediğini ancak yapılan 
girişimlerin sonuçsuz kalma-
sı üzerine Almanya ile ittifak 
kurularak savaşa dâhil olun-
duğunu aktardı.

Mustafa Kemal 
Atatürk’ün rolüne ayrı bir pa-
rantez açan Sanal, onun 
Anafartalar’daki başarısıy-

la liderlik vasfının ortaya 
çıktığını dile getirdi. Sava-
şın yalnızca kahramanlık-
la değil; organizasyon, lo-
jistik, bilim ve planlama ile 
kazanıldığını vurgulayan 
yazar, gençlere bu yönüy-
le örnek alınması gerekti-
ğini belirtti. Çanakkale'nin 
stratejik önemini ve Osman-
lı İmparatorluğu'nun savaşa 
katılma sürecini anlatan Ya-
zar Faruk Sanal, Çanakka-
le Zaferi'nin bir milletin güç 
ve bilincinin simgesi oldu-
ğunu vurguladı. Ayrıca, kü-
tüphanelerin bu bilincin ne-
siller arası aktarımında kritik 
bir rol oynadığını belirte-
rek, Çanakkale'nin sade-
ce bir savaş değil, Türk yur-

dunun ebedi vatan haline 
gelmesinde kritik bir rol oy-
nadığını ifade etti. Söyleşi-
nin soru-cevap bölümünde, 
gençler kitabının yazım sü-
reci ve Çanakkale Zaferi’yle 
ilgili merak ettikleri soruların 
yanıtlarını aradı.

Yazar Sanal kitaplarını 
okuyucular için imzaladı

Söyleşinin ardından Ya-
zar Faruk Sanal, “Çanakka-
le: Acı, Destan, Diriliş” adlı 
kitabını öğrenciler için imza-
layarak onlara hediye etti. 
Programın devamında katı-
lımcılar, rehberler eşliğinde 
Keçiören’deki Atatürk Anka-
ra Millî Mücadele Müzesi’ni 
gezdi.

ASO 1. Organize Sanayi 
Bölgesi’nin 12. Olağan Mali 

Genel Kurul Toplantısı yapıldı
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ASO 1. Organize Sanayi 
Bölgesi’nin 12. Olağan Mali Ge-
nel Kurul Toplantısı gerçekleş-
tirildi.

Toplantıya; ASO 1. OSB 
Başkanı M. Serdar Tütek, Baş-
kan Vekili Mevlüt Açıkgöz, Yö-
netim Kurulu Üyeleri Mustafa 
Bozkurt, Mahmut Yiğit, Ünal De-
mirci ve Sabit Tekirdağ, Bölge 
Müdürü Cüneyt Çalık, Bakanlık 
temsilcileri, genel kurul üyeleri 
ve bölge sanayicileri katıldı.

Başkan Serdar Tütek ta-
rafından yapılan sunumlarda, 
2025 yılı çalışmaları değerlen-
dirilirken, 2026 yılı hedefleri ve 
projeleri detaylı şekilde paylaşıl-
dı. Bölge Müdürü Cüneyt Çalık 

da ASO 1.OSB’de yürütülen fa-
aliyetler hakkında kapsamlı bil-
giler verdi.

Toplantıda, 2025 yılına ait 
yönetim, denetim ve faaliyet ra-
porları oy birliğiyle ibra edilirken, 
2026 yılı tahmini bütçesi kabul 
edildi.

Genel Kurul toplantısında 
bölgenin ekonomik ve sosyal 
kalkınmasına katkı sağlayacak 
projelerin kararlılıkla sürdürü-
leceği vurgulanırken, ASO 1. 
OSB’nin üretim gücü ve vizyo-
nuyla büyümeye devam edece-
ği mesajı verildi.

HPV aşısı için yeni 
başvuru dönemi başladı

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir Belediyesi, bir-
çok yerel yönetime örnek olan “HPV Aşı 
Uygulaması”nı bu yıl da sürdürüyor.

Ankara Büyükşehir Belediyesi, Gazi Üni-
versitesi iş birliğiyle yürüttüğü proje ile Baş-
kentlilerin koruyucu sağlık hizmetlerine erişimi 
kolaylaştırmaya devam ediyor.

Human Papilloma Virüsü’ne (HPV) karşı 
toplumun korunmasını amaçlayan uygulama, 
yerel yönetim düzeyinde hayata geçirilen ör-
nek halk sağlığı projeleri arasında yer alıyor.

BUGÜNE KADAR TAM 5 BİN HPV AŞISI 
BAŞKENTLİLERLE BULUŞTU

ABB, 2024 yılının Ekim ayında başlayan 
uygulama kapsamında; bugüne kadar 5 bin 
doz aşıyla Başkentli kadınların hayatına do-
kundu. Proje çerçevesinde ayrıca 0-15 yaş 
arası kız çocuklarına 617 doz aşı uygulaması 
gerçekleştirildi.

Proje kapsamında uygulanan 9’lu HPV 
aşısı; HPV’nin 9 farklı alt tipine karşı koruma 
sağlayarak rahim ağzı kanseri ve ilişkili hasta-
lıkların önlenmesinde yüksek etkinlik sunuyor.

30 Nisan 2026 tarihine kadar başvurula-
rın alınacağı uygulamaya; https://forms.anka-
ra.bel.tr/hpv-asi-uygulamasi adresi üzerinden 
başvuru yapılabiliyor.

Kahramankazan’da ağaç budama çalışmaları sürüyor
OO HABER MERKEZİ

KAHRAMANKA-
ZAN Belediyesi Park 
ve Bahçeler Müdür-
lüğü ekipleri, ilçe ge-
nelinde yürüttüğü ba-
kım ve düzenleme 
çalışmaları kapsa-
mında ağaç budama 
faaliyetlerine aralık-

sız devam ediyor.
Bu çerçevede 

Atatürk Mahallesi’nde 
bulunan Mehpare 
ve Buyruk sokaklar-
da, kaldırım üzerin-
de yaya geçişini zor-
laştıran ve güvenliği 
olumsuz etkileyen 
ağaçlar budanarak 
daha kullanışlı hale 

getirildi.  Öte yan-
dan Fatih Mahallesi 
Ali Bey Özçubuk ve 
Mercidabık caddele-
rinde de ağaç buda-
ma çalışmaları ya-
pılarak hem çevre 
estetiği hem de tra-
fik ve yaya güvenliği 
açısından önemli bir 
adım atıldı.
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Büyük Keşiflerden 
Çok Büyük Sorular

Bilim ilerledikçe teknoloji 
büyüyor, ama insanlığın soruları 
da derinleşiyor.

Bilim dünyasında bazı haf-
talar tek bir keşif tüm gündemi 
belirler. Bir teleskop uzak bir ge-
zegen keşfeder, bir laboratuvar 
yeni bir tedavi yöntemi geliştirir, 
bir teknoloji şirketi tüm denge-
leri değiştirecek bir ürün tanıtır.

Fakat geride bıraktığımız 
günler biraz farklıydı. Bu hafta 
bilim ve teknoloji dünyasında 
tek bir devrimsel başlık yoktu. 
Buna rağmen uluslararası basına 
ve bilim dergilerine bakıldığında 
dikkat çekici bir eğilim ortaya çı-
kıyor: Bilim artık yalnızca daha 
büyük buluşlar yapmakla değil, 
bu buluşların dünyayı nasıl de-
ğiştireceğiyle ilgileniyor.

Yapay zekâ çağında gü-
ven tartışması

Son yıllarda yapay zekâ tek-
nolojileri baş döndürücü bir hızla 
gelişti. Büyük dil modelleri, gö-
rüntü üretim sistemleri ve oto-
nom algoritmalar artık günlük 
hayatın parçası haline geliyor.

Ancak bu hafta yayımlanan 
analizlerin çoğu yeni bir model-
den değil, yapay zekânın güve-
nilirliğinden ve sınırlarından söz 
ediyor.

Araştırmacılar artık yalnızca 
daha güçlü sistemler üretmeye 
çalışmıyor. Bunun yerine şu so-
rulara odaklanıyorlar:

Yapay zekâ ne kadar güve-
nilir?

Hatalı kararlar nasıl önlene-
bilir?

Bu sistemlerin toplumsal et-
kisi nasıl yönetilecek?

Teknoloji tarihine baktığı-
mızda bu tür sorular genellikle 
bir alanın olgunlaşmaya başladı-
ğını gösterir.

Kuantum bilgisayarlar 
için gerçekçilik dönemi

Bir başka dikkat çekici ge-
lişme de kuantum teknolojileri 
alanında yaşanıyor. Uzun süre 
kuantum bilgisayarlar geleceğin 
mucize teknolojisi olarak anla-
tıldı.

Ancak bilim dergilerinde ya-
yımlanan son çalışmalar, araştır-
macıların artık daha temkinli ve 
gerçekçi bir yaklaşım benimsedi-
ğini gösteriyor.

Artık yalnızca işlem gücün-
den söz edilmiyor. Bunun yerine 
kuantum sistemlerinin:

Hata oranları, uzun süreli 
kararlılığı, gerçek dünya prob-
lemlerine uygulanabilirliği gibi 
konular öne çıkıyor.

Kısacası kuantum teknoloji-
leri teorik vaatlerden uygulama 
aşamasına geçmeye çalışıyor.

Uzay araştırmalarında 
yeni denge

Uzay araştırmaları da farklı 
bir tartışmayla gündemde. Son 
yıllarda özel şirketlerin uzaya 
gönderdiği uydu sayısı hızla ar-
tıyor.

Bu durum, uzayın geleceği 
konusunda yeni bir soruyu gün-
deme getiriyor: Dünya yörünge-
si ne kadar dolabilir?

Bilim insanları artık yalnızca 
yeni gezegenleri değil, uzaydaki 
trafik düzenini de konuşuyor. 
Uydu yoğunluğu arttıkça çarpış-
ma riskleri ve uzay çöpleri daha 
ciddi bir sorun haline geliyor.

Uzay çağının ikinci aşaması 
belki de keşiften çok yönetim 
üzerine kurulacak.

Enerji araştırmalarında 
sessiz ilerleme

Enerji teknolojilerinde ise 
büyük manşetler yerine küçük 
ama önemli gelişmeler dikkat 
çekiyor. Yeni katalizörler, daha 
verimli güneş hücreleri ve kar-
bon yakalama yöntemleri üze-
rine çalışmalar hız kesmeden 
devam ediyor.

Bu tür araştırmalar çoğu 
zaman gündemde fazla yer 
bulmaz. Oysa enerji dönüşü-
mü genellikle tek bir büyük 
buluşla değil, yüzlerce küçük 
bilimsel adımın birleşmesiyle 
gerçekleşir.

Bilimin karşısındaki yeni 
soru

Belki de bu haftanın en 
önemli tartışması teknik değil, 
felsefi bir tartışma.

Bilim insanları giderek daha 
sık şu soruyu soruyor:

“Bir şeyi yapabiliyor olmak, 
onu yapmamız gerektiği anlamı-
na gelir mi?”

Yapay zekâdan genetik mü-
hendisliğine kadar birçok alanda 
teknoloji artık yalnızca teknik bir 
mesele değil; etik, ekonomik ve 
toplumsal bir mesele haline ge-
liyor.

Son söz
Bilim dünyasında her hafta 

devrim olmaz. Ama bazı haftalar 
bize bilimin yönünün değiştiğini 
gösterir.

Bu hafta yaşanan gelişmeler 
tam da bunu anlatıyor.

Bilim artık yalnızca keşif 
yapmakla değil, keşiflerin so-
nuçlarını yönetmekle de ilgile-
niyor.

Belki de gerçek ilerleme tam 
olarak burada başlıyor:

Teknoloji büyürken insanlı-
ğın soruları da büyüyor.

Ve bazen geleceği belirleyen 
şey yeni bir icat değil, doğru so-
ruyu sormaktır.

BİLİM ve 
TEKNOLOJİ

Volkan
ÖZTUNA
volkan@volkanoztuna.com

T.C.
ANKARA BATI İCRA DAİRESİ
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ADİ TASFİYE VE İFLASIN AÇILMASININI.ALACAKLILAR TOPLANTISININ İLANI Müf-
lisin adı soyadı ve adresi : (İflas Nedeniyle) Tasfiye Halinde Ardam Atık Yönetimi Ve 
Depolama Sanayi Ve Ticaret Anonim ŞirketiTicaret Sicil No : 388377
Vergi No:0730427554
Adres: Ahi Evran Osb Mahallesi Büyük Selçuklu cad. No: 5Sincan/Ankara
İflasın açıldığı tarih : 18/02/2026
Ankara Batı 1.Asliye Ticaret Mahkemesinin 2025/45 Esas sayılı dosyasından iflasına 
karar verilmiş olan yukarıda ismi ve adresi yazılı müflis hakkındaki tasfiyenin şimdilik 
“adi tasfiye” şeklinde icrası tensip kılınmış olduğundan:
1 - Müflisten alacaklı olanlarla taşınır ve taşınmazlar üzerinde istihkak iddiasında bulu-
nanlar ilandan itibaren bir ay içinde Ankara Batı İcra ve İflas Dairesine yazılı olarak ala-
cak ve istihkak iddialarını kaydettirmeleri ve delillerini (senet, defter, hülasası vesaire) 
nin asıl veya onaylı örneklerini tevdi etmeleri,
2 - Müflise borçlu olanların aynı süre içinde kendilerini ve borçlarını bildirmeleri, aksi ha-
lin İcra ve İflas Kanununun 336 ncı maddesi uyarınca cezai sorumluluğu gerektireceği.
3 - Müflisin mallarını her ne suretle olursa olsun ellerinde bulunduranlar, o mallar üze-
rindeki kanuni hakları saklı kalmak şartıyla bunları aynı süre içinde iflas dairesi emrine 
tevdi etmeleri ve etmezlerse geçerli mazeretleri bulunmadıkça cezai sorumluluğa uğra-
yacakları ve rüçhan haklarından mahrum kalacakları,
4-Müflise ait depolama alanında bulunan kimyasal tank ve atıkların bir kısmında sızın-
tı, uygunsuz depolama ve hasar bulunduğu, bu durumun çevre ve yangın riski oluş-
turduğu Kimya Mühendisi bilirkişi marifetiyle tespiti yapılmıştır. Söz konusu durum ilgi-
li kurumlara ivedilikle bildirilmiş olup, gerekli tedbirlerin alınabilmesi için iflas masasında 
yeterli nakit bulunmamaktadır.
Bu nedenle toplantıda;
-Tehlikeli atıkların bertarafı, taşınması ve güvenli hale getirilebilmesi için alacaklılardan 
avans (masraf alınması), gerekli işlemler için iflas müdürlüğüne/iflas idaresine yetki ve-
rilmesi hususları dagörüşülecektir.
5 - 20/04/2026 günü saat 14:00 ‘de Ankara Batı Adalet Sarayı -1 kat Toplantı Salonun-
da (icra müdürlüğü danışma arkasında )ilk toplantı yapılacağından alacaklıların bu top-
lantıya gelmeleri veya yetkili bir vekil göndermeleri ve aynı zamanda müflis ile müşte-
rek borçlu olanlar ve kefillerinin ve borcu tekeffül edenlerin veya bunların vekillerinin bu 
toplantıda hazır bulunmaya hakları olduğu, alacaklıların toplantıya katılmaları önemle 
tebliğ ilan olunur.
* 1- Pek uzak yerlerde veya yabancı ülkelerde ikamet eden alacaklılar için süre uzatılabilir.
2- Reddedilen bir mirasın tasfiyesi lazım geldigindemiras hükümleri gereğince evvelce 
alacaklılar davet
edilmişse 1 numaralı bentteki süre (10) güne indirilir.

T.C.
ANKARA İFLAS DAİRESİ

2022/22 İFLAS

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02432744

3. EK SIRA CETVELİNİN İLANI
Müflis GÖKDELEN İNŞAAT TİCARET MADENCİLİK VE SANAYİ LİMİTED ŞİRKETİ 
(VKN: 4010018980) hakkındaki iflas tasfiye işleminde; Müdürlüğümüzce İİK.nun 206-
207-235-236 maddeleri gereğince, 16. 17. 18. 19. sıradaki alacak yazdıran alacak-
lı ile ilgili olarak tahkik ve tetkik işlemleri bitirilmiş, İc.İf.K.nun 6. ve 207. maddeleri ge-
reğince düzenlenen 3. ek sıra cetveline ilişkin kararlar incelemeye hazırdır. İİK’nun 
235. Maddesi gereğince, Sıra Cetveline itiraz edecek olan alacaklıların, Sıra Cetveli-
nin tebliğinden (masraf yatırmayan alacaklılar için sıra cetveli ilanından itibaren) itiba-
ren 15 gün içerisinde iflasına karar verilen yerde bulunan Ticaret Mahkemesi’nde dava 
açmaları gerektiği, İtirazın alacağın Esas veya Miktarına ilişkin olmayıp yalnız sıraya 
ilişkin olması halinde 7 gün içerisinde İcra Mahkemesi’ne şikayet yoluna başvurulma-
sı gerektiği, İc.İf.K.nun. 166, 232, 234 ve 235 maddeleri gereğince tebliğ ve ilan olunur. 
24/03/2026

İSTANBUL (AA)- 
Türkiye Bankalar Birliği 
(TBB) Başkanı ve Ziraat 
Bankası Genel Müdürü Al-
paslan Çakar, artan dünya 
nüfusu, iklim değişikliği, 
su ve doğal kaynaklar üze-
rinde oluşan baskının tarı-
mın stratejik önemini her 
geçen gün daha da artırdı-
ğını belirtti.

Tarım ve Orman Baka-
nı İbrahim Yumaklı’nın ka-
tılımıyla, bakanlık ve Al-
bayrak Medya işbirliğinde 
düzenlenen “Tarımda Tür-
kiye Yüzyılı Zirvesi” sek-
tör paydaşlarını bir araya 
getirdi. Zirvenin açılışında 
konuşan Alpaslan Çakar, 
kendi kendine yetebilen, 
üretim gücünü koruyan 
ve tedarik zincirlerini ke-
sintisiz yöneten ülkelerin 
ekonomik dalgalanmalara 
daha güçlü bir duruş sergi-
lediğini söyledi.

Ekonominin daha güç-
lü bir yapıya ulaşmasın-
da bankacılık sektörünün 
çok önemli bir işlevi oldu-
ğuna değinen Çakar, Ziraat 
Bankası olarak tarım, ima-
lat, ihracat, savunma sana-
yisi, turizm ve enerji başta 
olmak üzere tüm strate-
jik sektörleri ülkenin mak-
roekonomik politikalarıyla 
uyumlu ve güçlü bir şekil-
de desteklediklerini dile 
getirdi. Çakar, savunma sa-

nayisi kadar diğer bir kritik 
alanın da tarım olduğunu 
belirterek, şunları kaydet-
ti: “Son yıllarda yayınlanan 
küresel raporlar, tarım sek-
törünün sadece bir üretim 
alanı değil, aynı zamanda 
küresel ekonomik istikra-
rın ve sürdürülebilir kalkın-
manın temel unsurlarından 
biri olduğunu söylüyor. Ar-
tan dünya nüfusu, iklim de-
ğişikliği, su ve doğal kay-
naklar üzerinde oluşan 
baskı, tarımın stratejik öne-
mini her geçen gün daha da 
artırıyor. Geldiğimiz nokta-
da, finansal sistem ve özel-
likle bankacılık sektörü-
nün tarımın finansmanında 
önemli bir rol göstermesi 
kaçınılmazdır.” Tarımı her 
zaman öncelikli alanlar-
dan biri olarak değerlendir-
diklerini vurgulayan Çakar, 

“Tarımda sürdürülebilirli-
ği sağlamak, çiftçimizin re-
fahını artırmak, teknolojik 
dönüşümü ve mekanizas-
yonu etkin şekilde kullana-
rak verimliliği en üst dü-
zeye çıkarmak adına tüm 
paydaşlarla yakın bir işbir-
liği içerisinde çalışıyoruz.” 
ifadelerini kullandı.

Banka olarak bugün iti-
barıyla 1 milyonu aşkın 
müşteriye 895 milyar lira 
tarımsal kredi kullandırdık-
ları bilgisini veren Çakar, 
bankanın tarım sektörün-
de kullandırdığı kredilerin 
pazar payının yüzde 70 ci-
varında olduğunu söyledi. 
Çakar, Türkiye’nin coğra-
fi konumu, üretim kültü-
rü, genç nüfusu, verimli 
topraklarıyla tarımsal üre-
timde önemli bir ülke ko-
numunda olduğunu belirte-

rek, “Bu potansiyeli ortaya 
çıkarmak için verimli iş-
letmelere, sürdürülebilir 
üretim modelleri ve güçlü 
finansman destek mekaniz-
malarına ihtiyaç var.” diye 
konuştu.

“TARIM İNSANIN 
HAYATTA 

KALMASIYLA 
DOĞRUDAN İLGİLİ 

BİR SEKTÖR”
Albayrak Grubu Yö-

netim Kurulu Başkan Yar-
dımcısı Nurettin Canikli de 
tarımın insanın hayatta kal-
masıyla doğrudan ilgili bir 
sektör olduğunu kaydetti.

Canikli, Türkiye’de 
2003’e kadar tarımın bu 
anlamda hak ettiği önemi 
ve hassasiyeti hiçbir zaman 
görmediğini aktararak, 
Türkiye’nin fındık üretimi 
üzerinden örnek verdi.

ANKARA (AA)- Kira ge-
liri elde eden gayrimenkul sa-
hiplerinin 31 Mart’a kadar be-
yannamelerini vermeleri önem 
taşıyor. AA muhabirinin der-
lediği bilgiye göre, konuttan 
2025’te 47 bin liranın, iş yerin-
den ise 330 bin liranın üzerinde 
kira alan gayrimenkul sahipleri-
nin vergilerini ödemesi gereki-
yor. İstisna tutarının altında kira 
geliri olanlar ise beyanname 
vermeyecek.

Spectrum Denetim, Danış-
malık, Yeminli Mali Müşavir-
lik AŞ Yönetim Kurulu Başka-
nı Tuncay İnci, kira beyanname 
verme süresinin 31 Mart’ta sona 
ereceğini hatırlattı. İnci, kira be-
yannamesi vermenin zorunlu 
olduğuna dikkati çekerek, gelir-
lerin zamanında ve doğru beyan 
edilmesi gerektiğini söyledi.

Beyanda indirilebilecek ger-
çek giderlere dikkati çeken İnci, 
şöyle konuştu: “Kiranın elde 
edilmesi için katlanılan genel 
giderler var. Kira beyannamesi 
doldururken gerçek gider yönte-
mi seçilirse aydınlatma, ısıtma, 
onarım, asansör ve idare, sigor-
ta giderleri gelirden düşülebili-
yor. Konut olarak kiraya verilen 
gayrimenkulün satın alma tari-
hinden itibaren 5 yıl içinde ikti-
sap bedelinin yüzde 5’i yine gi-
der olarak gösterilebiliyor.”

Kira 
beyannamesi 
için son 4 gün

Tarımda Türkiye Yüzyılı Zirvesi sektör 
paydaşlarını bir araya getirdi

“Çelik Kubbe” Türkiye’nin 
hava savunmasındaki 

tüm ihtiyaçlarını 
karşılayacak

BOLU (AA)- ROKETSAN Genel Müdü-
rü Murat İkinci, Türkiye'nin geliştirdiği "Çelik 
Kubbe" hava savunma sistemine ilişkin, "Ül-
kemizin hava savunması anlamında tüm ihti-
yaçlarına karşılık verebileceğini, onun için ça-
lıştığımızı söyleyebilirim." dedi.

İkinci, AA muhabirine yaptığı açıklamada, 
ROKETSAN'ın seri üretim çalışmalarına hız-
la devam ettiğini, tanksavar füzelerinden seyir 
füzelerine, gemisavar füzelerinden balistik ve 
hava savunma füzelerine kadar birçok alanda 
ürünlerin seri üretimde olduğunu söyledi.

Ürünleri arasında balistik füzelerin önemli 
yere sahip olduğunu vurgulayan İkinci, "Hem 
TAYFUN balistik füzemiz hem de SOM se-
yir füzemizin üretimleri ve teslimatları devam 
ediyor. Bizler 24 saat esasına göre çalışıyo-
ruz. ROKETSAN'da üretim faaliyetlerimiz hız 
kesmeden devam ediyor." diye konuştu. İkin-
ci, yeni yatırımlarla mevcut üretim kapasitesi-
ni çok hızlı şekilde çok daha üst noktalara ta-
şımaya gayret göstereceklerini dile getirerek, 
"İçinde bulunduğumuz konjonktürel ortam da 
zaten bunu yapmamıza mecburiyet arz ediyor. 
Hem ülkemizin savunmasını güçlendirmek 
hem de bu alandaki üretimlerimizin hızlanma-
sı için var gücümüzle çalışmaya gayret göste-
riyoruz." ifadelerini kullandı.

BRÜKSEL (AA)- Avrupa Birliği (AB) kurumları, çev-
rim içi platformlara ilave sorumluluklar getirilmesini ve 
yeni bir gümrük otoritesi kurulmasını içeren reform pake-
tinde anlaşma sağladı. AB Komisyonu, AB Konseyi ve Av-
rupa Parlamentosu (AP) temsilcileri arasında AB Gümrük 
Birliği çerçevesini yenilemek üzere yapılan müzakerelerde 
anlaşmaya varıldığı açıklandı.

Açıklamada, yapılacak yeniliklerle Avrupa gümrükleri-
nin uluslararası ticaretin hızla değişen yapısına uyumlu hale 
geleceğine işaret edilerek, “1968’den bu yana gümrük ku-
rallarında yapılan en kapsamlı reform olan bu düzenleme, 
e-ticaret için yeni önlemler getirmekte ve prosedürleri ba-
sitleştirip verimliliği artıran modern, veri odaklı bir gümrük 
yapısını hayata geçirmektedir.” ifadesi kullanıldı.

Mevcut durumda gümrük otoritelerinin düşük değer-
li e-ticaret ithalatlarında artış, güvensiz ürünler ve dolandı-
rıcılık riskinin yükselmesi, değişen jeopolitik ticaret dina-
mikleri ile organize suç ve kaçakçılık tehditleri gibi birçok 
zorlukla karşı karşıya olduğu anımsatılan açıklamada, güm-
rüklerin Tek Pazarın ve vatandaşların güvenliğini sağlamak 
açısından kritik rol oynadığı kaydedildi.

Açıklamada, “Reformun merkezinde, Fransa’nın Lil-
le şehrinde kurulacak yeni bir AB ajansı olan AB Gümrük 
Otoritesi yer almaktadır. Bu kurum, 27 üye devlet genelin-
de gümrük işlemlerini koordine ve modernize edecek.” bil-
gisine yer verildi. Faaliyete 2027’de başlaması planlanan 
AB Gümrük Otoritesi’nin bilgi paylaşımını kolaylaştıraca-
ğı belirtilen açıklamada, kurumun AB düzeyinde gümrük 
mevzuatının uyumunu güçlendireceği, gümrük dolandırıcı-
lığının tespitini ve önlenmesini geliştireceği bildirildi.

GÜMRÜK İŞLEMLERİ İÇİN TEK BİR DİJİTAL 
PLATFORM

Açıklamada, AB Gümrük Otoritesi’nin AB Gümrük 
Veri Merkezi’ni yöneteceği, bu merkezin AB genelinde-
ki tüm gümrük işlemleri için tek bir dijital platform olacağı, 
işletmelerin verilerini yalnızca bir kez sunabileceği, böyle-
ce farklı ulusal sistemlerle uğraşma zorunluluğunun ortadan 
kalkacağı ifade edildi. Reformun güvenilir tüccarlar için 
çerçeveyi güçlendireceğine işaret edilen açıklamada, kural-
lara uyum düzeyi yüksek işletmelerin daha basit işlemler ve 
daha az kontrol avantajından yararlanacağı, böylece güm-
rüklerin yüksek riskli gönderilere odaklanacağı kaydedildi.

AB, gümrük sisteminde reforma hazırlanıyor
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Öğrenci Ne Yapsın?

İrem
EKEN

KALEM HAKKI

Günümüzde gençler, sadece ders çalış-
makla değil, adeta sınav makinesine dönüş-
türülmüş bir sistemin yükü altında büyüyor. 
Okullar, dershaneler, deneme sınavları ve bit-
mek bilmeyen tekrarlar, öğrenciyi sürekli ölç-
me ve kıyaslama mekanizmasının içine hap-
sediyor. Velilerin “Başarmalısın” uyarısı çoğu 
zaman iyi niyetle söyleniyor; fakat öğrencinin 
dünyasında bu söz, bir tehdit gibi yankılanıyor.

Sorun yalnızca bireysel çaba ile aşılabile-
cek bir mesele değil. Eğitim politikaları, sı-
nav odaklı başarıyı her şeyin önüne koyarken, 
gençlerin duygusal ve zihinsel sağlığı ihmal 
ediliyor. Tek bir sınav sonucu, bir öğrencinin 
zekâsını ve geleceğini belirleyen ölçüt hâline 
getiriliyor. Oysa herkesin öğrenme hızı, algıla-
ma biçimi ve dayanma gücü farklıdır.

Okul saatleri, dershane programları, evde 
tekrarlar… Zihin dinlenemiyor, dikkat sürekli 
sınanıyor. Öğrenci, bir yandan akademik ola-
rak başarılı olmak, bir yandan duygusal olarak 
güçlü kalmak, bir yandan da geleceğe dair net 
kararlar vermek zorunda bırakılıyor. Bu yaş-
lar, insanın en çok anlaşılmaya ihtiyaç duydu-
ğu dönemlerken, sistem ve toplum beklentile-
ri adeta onları makine gibi işlemeye zorluyor.

Bireysel müdahaleler:
—“Daha çok çalışmalısın”, “Bu yeterli de-

ğil”—
iyi niyetle yapılmış olsa da, çoğu zaman 

öğrencinin ruhunda derin izler bırakıyor. Eği-
tim sistemi, gençleri sadece sınav sonucu ve 
başarı istatistikleri üzerinden değerlendirirken, 
toplum da kendi kaygılarını aktararak yükü ar-
tırıyor. Bu tablo, yalnızca aile ya da öğretmen-
lerin hatası değil; sınav odaklı politikaların ve 
toplumsal beklentilerin gençlerin omuzlarına 
doğrudan yansımasının bir sonucudur.

Belki de artık sormamız gereken soru şu-
dur: Bu sistemde gençlere gerçekten destek 
oluyor muyuz, yoksa onları sadece istatistikle-
rin, politik kaygıların ve toplumsal beklentile-
rin bir parçası hâline mi getiriyoruz? 

Başarı baskıyla değil, güvenle; korkuyla 
değil, doğru politikalar ve destekle inşa edilir.

Ve en önemlisi, bazen bir öğrencinin en 
çok ihtiyacı olan şey daha fazla soru değil, bi-
raz anlayıştır.

Bunca beklenti arasında, öğrenci ne yap-
sın?

KIZILCAHAMAM
BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN

İLAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                                                                                                                                                                                                Basın-ILN02432995

SIRA 
NO

MAHALLESİ MEVKİİ BAĞIMSIZ 
BÖLÜM NO

YÜZÖLÇÜMÜ 
(m²)

KULLANIM AMACI AYLIK MUHAMMEM 
KİRA BEDELİ TL

GEÇİCİ TEMİNAT 
BEDELİ TL (%3)

İHALENİN 
TARİHİ

İHALE 
SAATİ

1 Yenice Büyük Kaplıca Binası 1 16 İşyeri 18.000.- 19.440 13/04/2026 09.30
2 Yenice Büyük Kaplıca Binası 2 46,32 Kuaför salonu 70.000.- 75.600 13/04/2026 10.00
3 Yenice Büyük Kaplıca Binası 5 14,17 İşyeri 15.000.- 16.200 13/04/2026 10.30
4 Yenice Büyük Kaplıca Binası 6 14,17 İşyeri 15.000.- 16.200 13/04/2026 11.00
5 Yenice Büyük Kaplıca Binası 7 3,78 İşyeri 5.000.- 5.400 13/04/2026 11.30
6 Yenice Büyük Kaplıca Binası 15 16,32 İşyeri 13.000.- 14.040 13/04/2026 12.00
7 Yenice Büyük Kaplıca Binası 16 16,32 İşyeri 13.000.- 14.040 13/04/2026 14.00
  8 Yenice Büyük Kaplıca Binası 17 16,08 İşyeri 13.000.- 14.040 13/04/2026 14.30

 Madde 1 Mülkiyeti Kızılcahamam Belediyesine ait aşağıda yazılı -8- adet taşınmazmal 2886 sayılı Devlet İhale kanunun 45. Maddesi hükmü gereğince açık arttırma usulü ile kiraya verilecektir. 

Madde 2 - İhale Kızılcahamam Belediyesi Encümeni tarafından, 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu 45. 
Maddesi hükümleri çerçevesinde Açık Arttırma usulü ile Belediye Hizmet Binası 4. katta bulunan Be-
lediyemiz Toplantı Salonunda Belediye Encümeni huzurunda yapılacaktır.
Madde 3 - İhaleye katılabilmek için; 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu ve bu Kanunun 74’üncü madde-
sine dayanılarak çıkarılan Yönetmelikte belirtilen niteliklere haiz olmak yine anılan Kanun ve Yönet-
melikte açıklanan biçimde teklifte bulunmak, geçici teminatı yatırmak şarttır.
İhaleye katılanlar
A- GERÇEK KİŞİLERDEN :
1-Türkiye’de tebligat için adres beyanı, telefon, faks numarası, elektronik posta adresi vb. bilgileri 
gösteren İletişim Bilgi Formu
2-Gerçek kişi olması halinde, noter tasdikli imza beyannamesinin aslı veya aslının İdareye ibraz edil-
mesi şartıyla İdarece onaylanmış sureti
3-İstekli adına vekâlet edilmesi halinde, istekli adına teklifte bulunacak vekilin ihale tarihi itibariyle ge-
çerliliği devam eden noter tasdikli vekâletnamesi ile noter tasdikli imza beyannamesinin aslı veya as-
lının İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanmış sureti
5-Geçici Teminat Mektubu veya geçici teminat bedelinin yatırıldığına dair makbuz,
6-İlk ilan tarihinden sonra ilgili vergi dairesinden alınmış vergi borcu olmadığına dair belgenin aslı ya da 
noter tasdikli sureti veya aslının İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece tasdikli sureti ya da Gelirler İda-
resi Başkanlığının internet vergi dairesi adresi üzerinden alınacak vergi borcu olmadığına dair belge
7-İlk ilan tarihinden sonra ilgili Sosyal Güvenlik Kurumundan alınan Türkiye genelinde prim borcu ol-
madığına dair belgenin aslı veya noter tasdikli suretinin verilmesi veya aslının İdareye ibraz edilmesi 
şartıyla İdarece tasdikli suretinin verilmesi ya da Sosyal Güvenlik Kurumunun internet adresi üzerin-
den alınacak Türkiye genelinde prim borcu olmadığına dair belge veya elektronik imza kanunu uya-
rınca düzenlenen belgelerin internet üzerinden doğrulama aracı kullanılmak suretiyle teyidi yapılabi-
len belgeyi sunması
8-Şartname aldığına dair belge,
9-Kızılcahamam Belediyesine borcu olmadığına dair belge

    B- TÜZEL KİŞİLERDEN :
        1. Tüzel kişinin siciline kayıtlı bulunduğu idareden (Dernekler Müdürlüğünden, Ticaret veya Sa-
nayi Odasından, Ticaret Sicili Müdürlüğünden, Vakıflar Bölge Müdürlüğünden, İdare merkezinin bu-
lunduğu yer mahkemesinden veya ilgili makamdan) ihalenin yapıldığı yıl içinde alınmış, tüzel kişinin 
siciline kayıtlı olduğuna dair belge,
          2. Şirketlerden; Noter tasdikli imza sirküsü,
          3. Vakıflardan; ihaleye katılmak üzere yetkili organ tarafından alınmış kararın aslı veya noter 
tasdikli sureti ve ihaleye katılmak üzere yetkilendirilen kişinin noter tasdikli imza sirküsü,
          4. Deneklerden; ihaleye katılmak üzere yetkilendirdiği kişiyi belirten karar defterinin ilgili sayfası-
nın noter tasdikli sureti ve yetkilinin noter tasdikli imza beyannamesi,
          5. Derneklerden; dernek tüzüğünün noter tasdikli sureti,
          6. Geçici teminatı yatırdığına dair belge,
          7. Temsil durumunda; Noter tasdikli vekaletname ve vekalet edene ait imza beyannamesi,

8-İlk ilan tarihinden sonra ilgili vergi dairesinden alınmış vergi borcu olmadığına dair belgenin aslı ya da 
noter tasdikli sureti veya aslının İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece tasdikli sureti ya da Gelirler İda-
resi Başkanlığının internet vergi dairesi adresi üzerinden alınacak vergi borcu olmadığına dair belge
          8. İlk ilan tarihinden sonra ilgili Sosyal Güvenlik Kurumundan alınan Türkiye genelinde prim 
borcu olmadığına dair belgenin aslı veya noter tasdikli suretinin verilmesi veya aslının İdareye ibraz 
edilmesi şartıyla İdarece tasdikli suretinin verilmesi ya da Sosyal Güvenlik Kurumunun internet adre-
si üzerinden alınacak Türkiye genelinde prim borcu olmadığına dair belge veya elektronik imza kanu-
nu uyarınca düzenlenen belgelerin internet üzerinden doğrulama aracı kullanılmak suretiyle teyidi ya-
pılabilen belge
           9. Şartname aldığına dair belge,
           10. Kızılcahamam Belediyesine borcu olmadığına dair belge
Madde 4 İhale ile ilgili şartname mesai saatleri içerisinde Belediye Tahakkuk ve Tahsilat Biriminde gö-
rülebilir veya 200.00.TL (İkiyüz TL) bedel karşılığında satın alınabilir
İlan olunur 

ANKARA (AA)- Ti-
caret Bakanlığı, bedeli-
ni düşük beyan ettiği bi-
beri fahiş fiyattan satan 
bir markete 1 milyon 806 
bin 170 lira ceza uygula-
nacağını bildirdi. Bakan-
lıktan yapılan açıklama-
da, bazı sosyal medya 
mecralarındaki biber fi-
yatlarına ilişkin paylaşım-
lar üzerine, ilgili birimler-
ce denetim ve inceleme 
başlatıldığı belirtildi.

Denetimlerde söz 
konusu ürünün Antalya 
Hali'nde daha yüksek fi-
yattan işlem gördüğü-
nün belirlendiğine dik-
kati çekilen açıklamada, 
üretici, komisyoncu 
ve aracı bazı firmala-
rın mali yükümlülükler-
den kaçınmak amacıy-
la ürün fiyatlarını düşük 
göstererek eksik be-
yanda bulunduklarının 
tespit edildiği aktarıldı. 

Açıklamada, söz konu-
su usulsüzlükte rolü bu-
lunan firmaların Hazine 
ve Maliye Bakanlığı Ge-
lir İdaresi Başkanlığı ile 
Vergi Denetim Kurulu 
Başkanlığına bildirilece-
ği ifade edildi. Hal Ka-
yıt Sistemi’ne düşük be-
delle bildirilen ürünleri 
piyasada fahiş fiyatlar-
la satışa sunduğu belir-

lenen market hakkın-
da da işlem başlatıldığı 
vurgulanan açıklamada, 
şunlar kaydedildi:

"Kendi beyanı esas 
alınarak Haksız Fiyat 
Değerlendirme Kuru-
luna sevk edilen işlet-
meye, mevzuat kap-
samında öngörülen en 
üst sınırdan olmak üze-
re 1 milyon 806 bin 170 

lira tutarında idari para 
cezası uygulanacaktır. 
Bakanlık olarak, piya-
sada fiyat istikrarını bo-
zucu her türlü girişime 
karşı denetimlerimiz ka-
rarlılıkla sürdürülecek 
olup, vatandaşlarımızın 
mağduriyetine yol açan 
uygulamalara hiçbir şe-
kilde müsamaha göste-
rilmeyecektir."

Ticaret Bakanlığından bibere 
fahiş fiyat uygulayan markete 

1,8 milyon lira ceza
Finansal kesim 

dışındaki firmaların net 
döviz açığı ocakta arttı
İSTANBUL (AA)- Finansal kesim dışında-

ki firmaların net döviz açığı, ocak ayında 197 
milyar 591 milyon dolar oldu. Türkiye Cumhu-
riyet Merkez Bankası (TCMB) verilerine göre, 
ocakta önceki aya kıyasla finansal kesim dı-
şındaki firmaların döviz varlıkları 558 milyon 
dolar azalırken, yükümlülükleri 8 milyar 591 
milyon dolar arttı.

Bu gelişmeler sonucunda söz konusu fir-
maların net döviz pozisyonu açığı, 9 milyar 
149 milyon dolar artarak 197 milyar 591 mil-
yon dolara yükseldi. Varlık dağılımı incelendi-
ğinde ocakta aralık ayına göre türev varlıklar 
ve yurt dışına doğrudan sermaye yatırımla-
rı sırasıyla 1 milyar 590 milyon dolar ve 681 
milyon dolar artarken, ihracat alacakları, yurt 
içi bankalardaki mevduat ve menkul kıymetler 
sırasıyla 1 milyar 862 milyon dolar, 668 mil-
yon dolar ve 300 milyon dolar azaldı. Bunlara 
bağlı olarak varlıklar 558 milyon dolar geriledi.

Yükümlülük dağılımında ise ocakta yurt 
içinden sağlanan nakdi krediler, türev yüküm-
lülükler ve yurt dışından sağlanan nakdi kre-
diler sırasıyla 3 milyar 611 milyon dolar, 3 mil-
yar 440 milyon dolar ve 2 milyar 252 milyon 
dolar artarken, ithalat borçları 714 milyon do-
lar azaldı. Bunlara bağlı olarak yükümlülükler 
8 milyar 591 milyon dolar yükseldi. 

ANKARA (AA)- Evrensel Posta Birliği (UPU) ta-
rafından düzenlenen Uluslararası Mektup Yazma Ya-
rışması için 15 Nisan'a kadar başvuru alınacak. AA 
muhabirinin Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığına bağlı fa-
aliyet gösteren PTT AŞ'den aldığı bilgiye göre, 9-15 
yaş gençlerin mektup yazma geleneğini sürdürmesi 
amacıyla organize edilen Uluslararası Mek-
tup Yazma Yarışması'nın bu yıl 55'incisi 
düzenleniyor.

Önceki yıllarda Türkiye'yi tem-
silen gönderilen mektupların çeşitli 
ödüllere layık görüldüğü yarışmanın 
bu yılki teması, "Bir arkadaşınıza, 
dijital çağda insan ilişkilerinin neden 
önemli olduğunu anlatan bir mektup ya-
zın." olarak belirlendi. Türkçe, İngilizce 
veya Fransızca yazılabilecek mektupların, konuya bağ-
lı olarak 800 kelimeyi aşmaması önem taşıyor. Yarış-
maya katılmak amacıyla PTT AŞ'ye başvuranların, ve-
sikalık fotoğraflarını, yazdıkları mektup ve istenilen 
diğer belgeleri, üzerinde isim ve soy isim bilgileri bu-
lunan zarfa koyması gerekiyor. Yarışmaya başvurmak 
için gereken belge ve detaylı bilgilere, PTT AŞ'nin 

"www.ptt.gov.tr" adresindeki "Duyurular" bölümün-
den ulaşılabiliyor. Adaylar, mektuplarını "Uluslararası 
Mektup Yazma Yarışması" ibaresiyle "PTT AŞ Ulusla-
rarası İlişkiler Daire Başkanlığı, Şehit Teğmen Kalmaz 
Cad. F Blok, 2. Kat, 06101, Ulus/Altındağ/ Ankara" 
adresine en geç 15 Nisan'a ulaşacak şekilde göndere-

bilecek.
ALTIN MADALYAYI KAZANAN KİŞİ 

İSVİÇRE'YE DAVET EDİLECEK
PTT AŞ tarafından oluşturulacak ko-

misyon, tüm mektupları titizlikle incele-
yecek. Seçilen mektup UPU'ya gönderi-
lecek ve Türkiye'yi Uluslararası Mektup 

Yazma Yarışması'nda temsil edecek. Ayrı-
ca Türkiye'deki değerlendirmede dereceye gi-

rerek birinci olan yarışmacıya 10 bin lira ve kişisel 
pul, ikinciye 7 bin 500 lira ve kişisel pul, üçüncüye 5 
bin lira ve kişisel pul ödülü verilecek. Sonuçlar, mayıs-
ta PTT AŞ'nin internet sitesindeki "Duyurular" bölü-
münden ve kurumun sosyal medya hesaplarından açık-
lanacak. UPU tarafından belirlenecek uluslararası jüri 
üyeleri, her ülkeden gönderilen mektupları değerlendi-
rerek en iyi üç mektubu seçecek.

Uluslararası alanda yazılmış en iyi mektup seçilecek

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                    Basın-ILN02433931

Mobil Trafik Güvenlik Römorku mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2026/528726
1- İdarenin
1.1. Adı	 : KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 : Karayolları Genel Müdürlüğü İsmet İnönü 
	   Bulvarı No:14 06100 Yücetepe 
	   ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 : 03124498170
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 : 28.04.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Karayolları Genel Müdürlüğü D Blok 1. 
Kat 115 Nolu Oda (İnönü Bulvarı No : 14 Yücetepe/Ankara)
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 : Mobil Trafik Güvenlik Römorku
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 : 30 adet Mobil Trafik Güvenlik Römorku
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 : Karayolları Atölye Müdürlüğü Akköprü/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 : Mobil Trafik Güvenlik Römorkları 120 (yüzyirmi) 
	   takvim günü içerisinde tek parti halinde teslim 
	   edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 : Sözleşmenin imzalanmasını müteakip işe 
	   başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler ta-
rafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kri-
terler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemle-
ri tamamlanan ve teklif edilen bedelin % 20 oranından az olmamak üzere ihale konusu 
iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün dene-
yim belgesine ait bilgiler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalele-
re ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağı-
na ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret 
sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir 
tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru 
son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belge-
nin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişki-
yi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu gös-
teren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) İstekli Türkiye’de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden bi-
riyle birlikte sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belir-
ten isteklilerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir.İsteklinin alım konusu malı teklif 
etmeye yetkisinin bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:
İmalatçı Belgesi
Sanayi Sicil Belgesi
Sanayi Sicil Belgesi (Taşıyıcı Ünite)
Sanayi Sicil Belgesi (Üstyapı)
Yetkili Satıcı Belgesi
4.3.3. Ürünün piyasaya arzına ilişkin belgelere ait bilgiler:
CE Belgesi
4.3.4 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren 
dokümana ilişkin belgelere ait bilgiler:
Detaylı Teknik Dökümantasyon
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.Bu ihalede;
-Sabit ve Değişken mesajlı elektronik bilgi sistemleri imalatçılığı/satıcılığı,
-Elektronik Sabit ve Değişken Mesajlı Trafik güvenlik römorku imalatçılığı/satıcılığı,
-En az O1 kategorisinde römork imalatçılığı/satıcılığı işleri ayrı ayrı benzer iş olarak ka-
bul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını in-
dirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen bi-
rim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme im-
zalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Türkiye’nin Romanya 
galibiyeti dünya basınında

LONDRA(AA) - A Milli Futbol 
Takımı’nın 2026 FIFA Dünya Ku-
pası Elemeleri’nde Romanya’yı 1-0 
yenerek play-off turu finaline yük-
selmesi dünya basınında geniş yer 
buldu.

 Real Madrid forması giyen yıl-
dız futbolcu Arda Güler'in asisti-
ne dikkati çeken ABD merkezli The 
Athletic, "Arda Güler’in bu asis-
ti, Dünya Kupası’nda görmek iste-
diğimiz türden bir sihirdi." yorumu-
nu yaptı

Yazıda, “Tarafsızların çoğu, 
Türkiye’nin yazın turnuvaya katıl-
masını ummalı. Eğer başarırlarsa, 
ABD ile aynı grupta yer alacaklar 
ve dünyanın gözü onların üzerin-
de olacak. Çünkü Arda Güler’in 
Romanya’ya karşı oynanan play-
off yarı finalinde kanıtladığı gibi, ‘o 
anları’ yaratabilecek oyunculara 
sahipler.” ifadeleri kullanıldı.

Arda Güler’in asisti öncesinde 
sınırlı seçeneğinin olduğu belirti-
len yazıda, “Güler’in, Kadıoğlu’nun 
koşusunu fark etmesi ile topa vur-
ması arasında belki yarım saniye-
si vardı; bu da göz açıp kapayınca-
ya kadar topu doğru hızda, doğru 
noktaya ulaştırmanın fiziğini has-
sas bir şekilde ölçüp tartması ge-
rektiği anlamına geliyordu. Bunu 
mükemmel yaptı.” görüşü payla-

şıldı. Maç yazısına “Arda ile dün-
yanın sonuna kadar” başlığını 
atan İspanya’dan Marca gazetesi, 
“Güler’in asisti Romanya düellosu-
nun kilidini açtı. İstanbul’da atmos-
fer dev bir günün provası gibiydi 
ve tribünlerde, 2002’de yarı fina-
le ulaşmayı başaran kahramanla-
rın yer aldığı etkileyici bir koreogra-
fi sergilendi.” değerlendirmesinde 
bulundu.

“Güler-Kadıoğlu bağlantısı Türk 
rüyasını besliyor.” başlığıyla haberi 
okurlarını duyuran İspanya’dan AS 
gazetesi, “Türkiye, 24 yıl sonra bir 
Dünya Kupası’na geri dönmek için 
ilk adımı attı. Ve bunu, sahadan al-
kışlarla ayrılan Arda Güler sayesin-
de başardı. Real Madridli oyuncu, 

sahada takıma liderlik ederek ve 
skorda belirleyici rol oynayarak kilit 
isim oldu.” ifadelerini kullandı.

“Montella ile ABD arasında ar-
tık sadece Kosova var” başlığı-
nı atan İtalya’dan Corriere dello 
Sport, “Dünya Kupası’na doksan 
dakika kaldı. Türkiye’nin rüyası de-
vam ediyor. Türkiye turu geçiyor ve 
bunu hak ederek yapıyor. Bu, kla-
sın ve kalitenin zaferidir. Bu açıdan 
bakıldığında Montella, Kenan Yıl-
dız ve Arda Güler ile kesinlikle gü-
lümseyebilir. Rumen duvarını bir-
biri ardına denemelerle yıkan ve 
‘ay-yıldızlıları’ salı günkü belirleyici 
maça taşıyanlar onlardı.” yorumu-
nu yaptı.

Engelleri havuzda aşan milli 
yüzücü, 4 yılda uluslararası 

11 madalya kazandı

ESKİSEHİR(AA) - Doğuş-
tan kolları olmayan milli para yü-
zücü Baran Doruk Şimşek, son 
4 yılda katıldığı uluslararası or-
ganizasyonlarda kazandığı 11 
madalyayla dikkati çeken başa-
rı elde etti. 

Eskişehir Büyükşehir Be-
lediyesi Gençlik ve Spor Kulü-
bü sporcusu 16 yaşındaki Ba-
ran Doruk, disiplinli çalışmasıyla 
kısa sürede önemli başarılara 
imza attı. İlk kez 2022 yılı nisan 
ayında Almanya'da düzenlenen 
Para Yüzme Dünya Serisi'ne 
(Para Swimming World Seri-
es) katılan Şimşek, derece elde 
edemedi.

Azimle çalışmalarını sürdü-
ren genç yüzücü, 2022 sonrası 
5 farklı ülkede düzenlenen ulus-
lararası organizasyonlarda ser-
gilediği performansla 11 madal-

ya kazanma başarısını gösterdi.
Başarılarını artırmak için haf-

tanın büyük bölümünü antren-
manlara ayıran Baran Doruk, 
uluslararası arenalarda daha bü-
yük dereceler hedefliyor.

Paralimpik Yüzme Milli Takı-
mı ve Eskişehir Büyükşehir Be-
lediyesi Gençlik ve Spor Kulü-
bü Antrenörü Mehmet Bayrak'la 
antrenmanlarını sürdüren Baran 
Doruk Şimşek, 15-22 Haziran'da 
Mersin'de gerçekleştirilecek 
olan Dünya Bedensel Engelliler 
Gençlik Oyunları'na hazırlanıyor.
“MADALYA KAZANDIĞIMDA 

BAYRAĞIMIZI GÖRMEK 
BÜYÜK MUTLULUK”

Milli para yüzücü Baran Do-
ruk, AA muhabirine, uluslarara-
sı yarışlarda Türkiye’yi temsil et-
menin kendisi için büyük gurur 
olduğunu belirterek, “Her yarış 

benim için yeni bir tecrübe. Ma-
dalya kazandığımda bayrağımızı 
görmek büyük mutluluk.” dedi.

Başarının disiplinli çalışmayla 
geldiğini vurgulayan başarılı yü-
zücü, Mersin’deki organizasyon-
da da başarılı sonuçlar hedefle-
diğini ifade etti.

“HER YARIŞTA 
PERFORMANSINI 

ARTIRMASI DOĞRU 
YOLDA OLDUĞUMUZU 

GÖSTERİYOR”
Antrenör Bayrak ise sporcu-

sunun istikrarlı bir gelişim gös-
terdiğini vurguladı.

“Her yarışta performansı-
nı artırması doğru yolda olduğu-
muzu gösteriyor.” diyen Bayrak, 
şöyle devam etti:

“Baran, 2023’te Mısır’da 
gerçekleşen Dünya Paralim-
pik Yüzme Şampiyonası’nda 
3, 2024 yılında Almanya’da dü-
zenlenen Dünya Para Yüz-
me Dünya Serisi’nde 1, ge-
çen yılı da Fransa Para Yüzme 
Dünya Serisi’nde 2 ve 2025’te 
İstanbul’da yapılan Avrupa Pa-
ralimpik Gençlik Oyunları’nda 
2 madalya aldı. Baran son ola-
rak bu ay içinde İtalya’da dü-
zenlenen Para Yüzme Dünya 
Serisi’nde de 3 madalya alarak 
toplam 11 uluslararası madalya 
kazandı.”

Türkiye, FIBA Kadınlar Avrupa Şampiyonası 
Elemeleri kura çekimine ilk torbadan katılacak

İSTANBUL(AA) - Türkiye, FIBA 
Kadınlar Avrupa Basketbol Şampi-
yonası Elemeleri ikinci tur kura çe-
kimine ilk torbadan katılacak. 

Türkiye Basketbol Federasyo-
nundan (TBF) yapılan açıklamaya 
göre kura çekimi için torbalar, gün-
cel FIBA Kadınlar Dünya sıralama-
sının ardından netleşti.

Kura çekimi, 31 Mart Salı günü 
İsviçre'nin Mies kentinde bulunan 
Basketbol Evi'nde TSİ 16.00'da 
gerçekleştirilecek.

İlk turdan 17 takım üst tura yük-
selirken, bu takımlara FIBA Bas-
ketbol Dünya Kupası 2026 Eleme 
Turnuvaları’ndan gelen yedi ekip 

eşlik edecek.
Kura çekimi için torbalar şu şe-

kilde:
1. Torba: Fransa, İspanya, Al-

manya, Sırbistan, İtalya, Türkiye
2. Torba: Çekya, Macaristan, 

Büyük Britanya, Slovenya, Kara-
dağ, Yunanistan

3. Torba: Slovakya, Letonya, 
Hırvatistan, Portekiz, Ukrayna, Po-
lonya

4. Torba: İsrail, Lüksemburg, 
Hollanda, Danimarka, Bulgaristan, 
Avusturya

Takımlar, dörderli altı gruba ay-
rılarak ikinci turdaki maçlarını 2026 
Kasım ve 2027 Şubat aylarında 
gerçekleşecek iki pencere kapsa-
mında oynayacak.

FIBA Kadınlar EuroBasket 
2027’nin ortak ev sahipleri Belçika, 
Finlandiya, Litvanya ve İsveç ise 
kalan pencerelerde ikinci tur ile pa-
ralel şekilde H Grubu’ndaki müca-
delelerine devam edecek.
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ÜLKEMİZDE özellikle 
orta gelir seviyesinin günlük 
yaşamda her sektörde başı-
na tüketim ile alakalı sorun-
lar çıkabiliyor. Sorunların çö-
züm noktasında ise tüketici ile 
üretici veya kamu arasında en 
önemli köprüyü Dernek, Cemiyet ve Sivil 
Toplum Kuruluşları oluşturuyor.

Bu bağlamda Tüketici Hakları Derneği 
Genel Başkanı Ergün Kılıç, Türkiye’de tü-
ketici hareketinin tarihsel gelişiminden gü-
nümüzde yaşanan sorunlara kadar geniş bir 
çerçevede önemli değerlendirmelerde bulun-
du. Ekonomik koşulların ağırlaşmasının tü-
keticinin hak arama mücadelesini zorlaştır-
dığını belirten Kılıç, e-ticaretten bankacılık 
kesintilerine, denetim eksikliğinden örgüt-
süzlüğe kadar birçok alanda yapısal sorun-
lar bulunduğuna dikkat çekti. Kılıç’a göre, 
mevcut tablonun değişmesi için en kritik 
adım ise tüketicinin bilinçlenmesi ve örgütlü 
hareket etmesi.

“TÜKETİCİ MÜCADELESİ YASA 
OLMADAN BAŞLADI”

Türkiye’de tüketici hakları mücadelesi-
nin yasal düzenlemelerden önce başladığı-
nı hatırlatan Kılıç, sürecin köklü bir geçmişe 
sahip olduğunu belirtti: “Tüketici kanunu-
nun bile ortada olmadığı bir dönemde hak 
arama mücadelesi başlamış” diyen Kılıç, 
derneğin 18 Ocak 1991’de Ankara’da kurul-
duğunu ifade etti. Derneğin bugün Türkiye 
genelinde yaygın bir yapıya ulaştığını belir-
ten Kılıç, “Yirmi yerde temsilcilikler, binler-
ce üye, milyonlarca gönüllüyle tüketici ha-
reketine ivme kazandırmaya çalışıyoruz.” 
dedi. Ayrıca derneğin ulusal ve uluslararası 
birçok yapının oluşumunda öncü rol üstlen-
diğini söyleyen Kılıç, tüketici örgütlenmesi-
nin gelişmesinde önemli katkılar sundukları-
nı vurguladı.

“BAĞIMSIZLIK EN BÜYÜK 
GÜCÜMÜZ”

Derneğin hiçbir siyasi ya da ticari yapı 
ile ilişkisi olmadığını özellikle vurgulayan 
Kılıç, güvenilirliğin temelinde bu bağımsız-
lığın yattığını söyledi: “Hiçbir siyasi partiyle 
ilişkimiz olmadığı gibi hiçbir ticari kuruluşla 
da bağımız yok. Sponsorluk ilişkisi kurma-
yız. Gücümüz bağımsızlığımızdan geliyor.”

“TÜRKİYE TÜKETİCİ 
HAKLARINDA GERİDE”

Türkiye’nin tüketici hakları açısından 
uluslararası standartların gerisinde kaldığı-
nı ifade eden Kılıç, mevcut tabloyu şu söz-
lerle özetleyerek, “Dünyayla kıyaslarsanız 
çok iyi bir noktada değiliz.” diye kaydetti. 
En önemli sorunlardan birinin örgütsüzlük 
olduğunu belirten Kılıç, “Derneklerin top-
lam üye sayısı yüz bini bulabilir. Bu da ciddi 
bir örgütsüzlüğü ortaya koyuyor.” dedi. Kı-
lıç, tüketici örgütlerinin büyük ölçüde kendi 
imkânlarıyla ayakta durduğunu da vurgula-
yarak, “Birçok dernek gelirini üyelerinin ce-
binden karşılıyor” ifadelerini kullandı.

“ASIL KRİZ FİYAT DEĞİL, GELİR 
YETERSİZLİĞİ”

Artan tüketici şikayetlerinin temelin-
de ekonomik sorunların bulunduğunu be-
lirten Kılıç, özellikle dar gelirli kesimlerin 
ağır bir yük altında olduğunu söyledi: “Asıl 
olan ekonomik yetersizlik. Emekliler, asga-
ri ücretliler, dul ve yetimler en çok etkile-
nen kesimler.” Ücret politikalarına da eleşti-
ri getiren Kılıç, “Asgari ücret açlık sınırının 
altında. Açlık sınırı 30 bin liranın üzerinde, 
yoksulluk sınırı ise 100 bin liraya dayanı-
yor.” dedi. Bu durumun tüketicinin alım gü-
cünü ciddi şekilde düşürdüğünü belirten Kı-
lıç, fiyat artışlarının tek başına açıklayıcı 
olmadığını vurguladı.

“FAHİŞ FİYAT TARTIŞMASI 
BELİRSİZ”

Fiyat artışlarına ilişkin kamuoyunda-
ki tartışmalara da değinen Kılıç, kavramsal 
bir belirsizlik olduğuna dikkat çekerek, “Fa-
hiş fiyatın nasıl belirlendiği net değil. Ser-
best piyasa kuralsız piyasa mıdır, bu da ayrı 
bir soru” ifadelerini kullandı. Fiyatların düş-
tüğüne dair somut bir örnek olmadığını da 

belirten Kılıç, “Fiyat artıyor ama geri düştü-
ğünü görmüyoruz.” dedi. Özellikle kriz dö-
nemlerinde fırsatçılığın arttığını ifade eden 
Kılıç, “Depremde, yangında, zor zamanlarda 
fiyatların arttığını görüyoruz. Bu açık bir fır-
satçılık.” diye konuştu.

“TÜKETİCİ PASİF DEĞİL, AKTİF 
YURTTAŞ OLMALI”

Kılıç’a göre çözümün en önemli ayağı 
tüketicinin bilinçlenmesi. Tüketici kavramı-
nın yeniden tanımlanması gerektiğini belir-
ten Kılıç, “Tüketici sadece ucuz ürünü alan 
kişi değildir. Sorgulayan, yerli üretimi des-
tekleyen ve hakkını arayan birey olmalıdır.” 
dedi. “Aktif yurttaşlık” vurgusu yapan Kı-
lıç, yerli üretimin desteklenmesinin ekono-
mik zinciri güçlendireceğini ifade etti: “Yerli 
ürünü tercih etmek istihdam, üretim ve tarı-
mın güçlenmesi demektir.”

“YEREL ESNAF YOK OLUYOR”
Perakende sektöründeki dönüşüme de 

dikkat çeken Kılıç, küçük esnafın giderek 
sistem dışına itildiğini söyleyerek, “Hiper-
marketler ve zincir mağazalar yaygınlaş-
tı, yerel esnaf giderek yok oluyor.” şeklinde 
konuştu. Bu sürece karşı yeterli önlem alın-
madığını savunan Kılıç, bunun uzun vade-
de ekonomik ve sosyal sonuçlar doğuraca-
ğını belirtti.

“E-TİCARETTE BÜYÜK RİSK: 
GÜVENSİZ ÜRÜNLER”

Dijitalleşmenin tüketici alışkanlıkla-
rını kökten değiştirdiğini belirten Kılıç, 
e-ticaretin ciddi riskler barındırdığını söy-
ledi: “Güvensiz ürünlerin yüzde 87’si on-
line olarak satılıyor.” Online alışverişte en 
çok şikayet edilen alanları da sıralayan Kı-
lıç, “Ayakkabı satışları, abonelik sözleşme-
leri ve iade süreçleri en çok sorun yaşanan 
başlıklar.” dedi. Sahte siteler ve geciken iade 
süreçlerine dikkat çeken Kılıç, “Tüketici pa-
rasını ödüyor, ürün yok deniyor, iade aylar 
sürüyor. Bu ciddi bir mağduriyet.” ifadeleri-
ni kullandı. Dolandırıcılık yöntemlerinin gi-
derek profesyonelleştiğini de vurgulayan Kı-
lıç, “Dolandırıcılık bir mühendislik işi haline 
geldi.” dedi.

“DENETİM MEKANİZMALARI 
YETERSİZ”

Kılıç, dijital piyasaların denetiminde 
kamu otoritelerinin yetersiz kaldığını savun-
du: “Piyasa gözetim ve denetim mekaniz-
maları bu hızda gelişemiyor” diyerek daha 
etkin bir denetim sistemi kurulması gerekti-
ğini söyledi.

“BANKACILIK KESİNTİLERİ 
TÜKETİCİYİ ZORLUYOR”

Bankacılık işlemlerinde alınan ücretlerin 
de önemli bir sorun olduğunu belirten Kılıç, 
“EFT, hesap işletim ücreti, kredi kartı aida-
tı gibi çok sayıda kalemde kesinti yapılıyor.” 
dedi. Bazı uygulamaların hukuka aykırı ol-
duğunu savunan Kılıç, “Bağlı satışlar yasak 
ama fiilen uygulanıyor. Kredi almak için si-
gorta dayatılıyor.” ifadelerini kullandı. Ayrı-
ca tüketicilerin bu kesintiler konusunda ye-
terince bilgilendirilmediğini belirtti.

“HAKEM HEYETLERİNDE 
BAŞVURULAR REDDEDİLİYOR”

Tüketici hakem heyetlerine yapılan baş-
vuruların önemli bir kısmının reddedildiği-
ni ifade eden Kılıç, bunun nedeninin bilgi ve 
belge eksikliği olduğunu söyledi: “Başvuru-
ların yüzde 50’sinden fazlası bilgi ve belge 
eksikliği nedeniyle reddediliyor.” Bu duru-
mun tüketicinin hak arama sürecini zorlaştır-
dığını belirten Kılıç, daha etkin danışma me-
kanizmalarına ihtiyaç olduğunu vurguladı.

“ÇÖZÜM: ÖRGÜTLÜ MÜCADELE 
VE BİLİNÇ”

Kılıç, tüketici haklarının korunması için 
toplumsal bir dayanışma gerektiğini ifade 
ederek, sendikalar ve sivil toplumun birlikte 
hareket etmesi gerektiğini söyleyerek, “Üre-
timden gelen güçle tüketimden gelen gücü 
birleştirmeliyiz.” dedi. Son olarak tüketici-
lere çağrıda bulunan Kılıç, şu ifadeleri kul-
lanarak, “Bir kurtarıcı beklemeyin. Önce 
sorgulayın, sonra bilgi edinin, ardından hak-
larınızı arayın. Kurtuluş birlikte.” şeklinde 
konuştu.

BAŞKENT 
Ankara’da ar-
tık bir gelenek 
haline gelen 
“ARTANKA-
RA” Ankara-
lı satanseverle-
re ‘merhaba’ dedi. Gazetemiz 
SONSÖZ’e sanatın önemini 
anlatan Saküder Art Gal-
lery Yönetim Kurulu 
Başkanı Ali Eser, fu-
arın anlamını ve ga-
lerilerinin vizyonunu 
şu sözlerle dile getirdi:

“ARTANKARA Uluslara-
rası Çağdaş Sanat Fuarı’nın 
12’ncisi Ankara’da sanatse-
verlere kapısını açtı. Biz de 
25 yıllık kurum olarak geçen 
yıl olduğu gibi bu sene de ye-
rimizi aldık. Standımızda 15 
sanatçımızın birbirinden de-
ğerli eserleri sergileniyor. 
Bunların içinde Türkiye’de 
TL’ye Atatürk portresi bası-
lan tek ünlü sanatçımız Asım 
Yücesoy’un koleksiyonumuza 
ait iki eseri var. Azerbaycan 
Devlet Sanatçısı Arif Hüsey-
nov ve Sirus Mirzazade’nin 
eserleri de burada. Güneş 
Abbas Hanım ise hem Azer-
baycanlı bir sanatçı hem de 
5 yıldır Saküder’de Başkan 
Yardımcısı ve eğitmen olarak 
görev yapıyor.

Yağlı boyadan sulu boya-
ya, akrilikten batik sanatına, 
seramik işlerine kadar birçok 
sanat dalından eserler yer alı-
yor. Fuar bugün ikinci günün-
de ve pazar akşamına kadar 
devam edecek. Ankara’daki 
değerli sanatseverleri standı-
mızı ziyaret etmeye davet edi-
yoruz. Mutlaka gelsinler, bu 
güzel eserleri kaçırmasınlar.

Ayrıca standımızda müzik 
eşliğinde hizmet veriyoruz. 
Hocamız Güneş Abbas, Sa-
kuder Art Gallery adına her 
gün saat 18.00’de piyano re-
sitali yapıyor. Sanatseverler 
hem resim izleyip hem piya-
no dinletisinden keyif alabilir-
ler. Güzel bir fuar yaşıyoruz, 
herkesi sanatın içine davet 
ediyoruz.”

GÜNEŞ ABBAS: SANAT 
RUHUN GIDASIDIR, 

MÜZİKSE İLHAM 
MELEĞİDİR

Saküder Art Gallery Baş-
kan Yardımcısı, ressam ve 
piyanist Güneş Abbas, fuar-
daki resimlerini ve piyano din-
letilerini Gazetemiz Sonsöz’e 
değerlendirdi: “Bir sanatçı 
için fuarlar çok önemli. Hem 
sanatımızı sergileme fırsa-
tı buluyoruz hem de etraftaki 
sanat olaylarını, diğer sanat-
çıların neler yaptığını görme 
şansı yakalıyoruz. Bu ortam-
lar bize yeni fikirlerin doğdu-
ğu, ilhamın yeşerdiği bir gıda 
kaynağı oluyor.

İzleyiciyle buluşmak da 
sanatçı için vazgeçilmez. İn-
sanların duygularını açık-
ça söylemesi, geri bildirimleri 
bize yön veriyor. Bazen ko-
nuştuktan sonra kafamızdaki 
fikirler daha iyi oturuyor, ba-
zen de değişiyor.

Piyano ise sanatın ayrıl-
maz bir parçası. Bir tarafta 
renkler oynuyor, diğer tarafta 
ilham meleği var. O ilhamı ge-

tiren bu melektir. Resimlerim-
den birinde uçuşan notalar, 
kağıt üzerindeki bestelerimi 
çizdim… Eğer çalmak isterse-
niz müzik çıkar, yani gerçek 
notalardan oluşmakta...

Her zaman söylüyorum: 
Çocukluktan itibaren sana-
ta yer açmak lazım. Mesleği-
niz ne olursa olsun, hayatını-
za mutlaka sanat girmeli. Bu, 
insanın ruhen ve beyin olarak 
inanılmaz gelişmesini sağ-
lar. Sanat hiçbir zaman dar 
bir çerçevede kalmaz. Ben 
de zaman zaman film çek-
tim, koreografi yaptım, moda 
tasarımıyla uğraştım. ‘Ben 
bunu yapamam’ demeyin; ye-
ter ki isteyin, her şeyi yapabi-
lirsiniz. 

Türkiye’de böyle güzel fu-
arların olması beni çok mut-
lu ediyor. Sanatçılar için oldu-
ğu kadar izleyiciler için de çok 
önemli. Gelin, bol bol bu sa-
nattan gıda alın. Sanat insa-
nın ruhunun gıdasıdır. Herke-
si sanatla bırakıyoruz.”
FUARDA DİKKAT ÇEKEN 
ESERLER VE ATMOSFER

Sakuder standı, sadece 
görsel bir şölen sunmakla kal-
mıyor; her gün saat 18.00’de 
Güneş Abbas’ın piyano resi-
taliyle sanatseverlere eşsiz 
bir deneyim yaşatıyor. Renk-
lerin dansı ile notaların uyu-
mu bir araya gelince, fuar ala-
nı adeta bir “ilham rüzgârı”na 
dönüşüyor. Özellikle Asım 
Yücesoy’un Atatürk temalı 
eserleri, Arif Hüseynov ve Si-
rus Mirzazade gibi ustaların 
olgun üslupları ile genç sa-
natçıların dinamik yaklaşım-
ları, standı zengin bir mozaik 
haline getiriyor.

Sanat, birleştiren ve dö-
nüştüren en güçlü dildir. Sa-
kuder Art Gallery’nin ARTAN-
KARA’daki bu güçlü varlığı, 
Ankara’nın sanat yaşamına 
önemli bir katkı sunuyor. Pa-
zar akşamına kadar açık ola-
cak standı ziyaret etmek, 
hem görsel hem işitsel bir sa-
nat şöleni yaşamak isteyen 
herkes için kaçırılmayacak 
bir fırsat. Fuar, 29 Mart 2026 
Pazar akşamına kadar ATO 
Congresium’da sanatseverle-
re kapılarını açık tutacak.

25 Yıllık Deneyim 
ARTANKARA İLE 

BAŞKENTTE
Ankara’da sanat rüzgârı esiyor. 12. Uluslararası Çağdaş 

Sanat Fuarı ARTANKARA, 26-29 Mart 2026 tarihleri 
arasında ATO Congresium Kongre ve Sergi Salonu’nda 

kapılarını açarken, Saküder Art Gallery, birbirinden değerli 15 
sanatçısıyla sanatseverleri ağırlıyor. Fuarda Saküder Yönetim 

Kurulu Başkanı Ali Eser ve Başkan Yardımcısı ressam-
piyanist Güneş Abbas, gazetemiz SONSÖZ'e konuştu.

“Türkiye’de tüketici güçsüz, 
hak aramak zorlaşıyor” 
Tüketici Hakları Derneği Genel Başkanı Ergün Kılıç, 

Türkiye’de tüketici haklarının örgütsüzlük, ekonomik baskılar 
ve yetersiz denetimler nedeniyle zayıfladığını belirterek 

çözümün “bilinçli ve örgütlü tüketici”den geçtiğini vurguladı.

GONCAGÜL
KONAŞ

SÜMER 
TAŞKIRAN

Ergün KILIÇ
Tüketici Hakları 

Derneği Genel Başkanı


